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КАНДИДАТУРИ НА ПРЕ­
ЗИДЕНТА - ГОЛОВНА 

ПРОБЛЕМА ВНУТРІШ­
НЬОЇ ПОЛІТИКИ 

БІЛИП ДІМ ЗАПЕРЕЧУЄ ВІСТКУ, Щ О АИЗЕНГА-
ВЕР В Ж Е НАТЯКНУВ ПРО СВОЮ К А Н Д И Д А Т У Р У ; 
РЕСПУБЛІКАНЦІ Щ Е НЕ МАЮТЬ НІ ОДЦ0ІХ) ЗГО-
ЛОШЕНОГО КАНДИДАТА, А ДЕМОКРАТИ В Ж Е 
МАЮТЬ ТРЬОХ: СТІВЕНСОНА, Д А В Ш І І КІФОВЕРА 

Шеф армії передбачає на довгі роки 
для ЗДА 

1 Ґеттнсбур'ґ, Па. —- Тимчасо­
вий Білий Дім "в Геттисбургу 
знову заперечує вістку, про 
те, що Президент вже нібито 
мав виявити свої плянз щодо 
кандидатури на президента в 
1956 році. Ця вістка була та­
кого змісту: Делегати на пра-
впборн в стейті Ню Гемпшір 
мали дістати запевнення,'що 
Айзенгавер не складе заяви 
про своє некандндуваивя пе­
ред 13 березня 1056 року, це 
значить перед днем, коли' в 
цьому стейті відбуваються 
правибори кандидатів на пре­
зидента. Згідно з законом в 
Ню Гемпшір делегати можуть 
голосувати не тільки на зго-
лошевих кандидатів, але і та­
кож і на можливих (потенці-
яльвих) кандидатів. Секретар 
п р е з и д е н т а Айзевгавера 
Джеймс С. Гаґерті довідався 
про цю вістку 10:30 перед по­
луднем і заявив журналістам, 
що нічого про неї не знас, 
тому мусить дістати відомості 
від заінтересованих осіб. Го­
дину пізніше Гаґерті заявив 
журналістам, що ця вістка 
могла появитися після того, 
як хтось міг розмовляти з був­
шим губернатором стейту Ню 
Гемпшір — Шерманом Адам-
сом, який тепер с головним' 
асистентом П р е з и д е н т а . 
Швидкість відповіді Гаґерті 

ки Білого Дому не хочуть 
складати жадних заяв про те, 
чи Айзенгавер буде канднду-
патн і коли він схоче ВНЯВНТІТ 
свої пляни. Вістка з Вашинг­
тону, яку принесла , Д и Ю-
найтед Пресе", що нюгемп-
шірські делегати можуть го­
лосувати . на Айзевгавера в 
правнборах, бо він не відкли­
че своєї кандидатури до 13 бе­
резня, мала б походити від 
„певного інформатора", який 
мас бути „асистентом уряду". 
Але особистий секретар Ай-
зенгавера Гаґерті заперечні: 
це джерело, заявляючи, * що 
він розмовляв про цю справу 
і з асистентом Айзенгавера, 
Шерманом Адамсом. Досі рес­
публіканці не знають, хто бу­
де їхнім кандидатом на прези­
дента, а демократи вже ма­
ють аж трох кандидатів на 
це становище: Адлея Стівен-
сона, губернадора стейту Ога­
йо Френка Лавші та сенатора 
Естсса Кіфовера. Два перші 
вже погодилися кандндувати, 
а сенатор Естес Кііровер мас 
офіційно 16 чрудня дати свою 
згоду на кандидатуру. Між 
можливими Демократичними 
кандидатами згадують і ню-
Тюркського губернатора Аве-
релла Гаррнмана. Стівенсоп 
заявив, що буде брати у-
часть в ираанборах в дсяішх 
більших стентлх, як Каліфор-

свідчить про те, що Білий Дім _ 
і- ще й'ивягиті не хоче ВИЯВИТИ І "ть і ЇІеііепл'всиІя. В Каліфор 

плянів Президента в справі Інії до змагань мас ставати 
його кандидатури. Працівнн-'сенатор Кіфовер. , 

Пропонують карати батьків за злочини дітей 
Олбані, Н. И. — Тимчасова 

Комісія в Справах Молоді ре­
комендує Стейтовій Легісла­
турі прийняти закон, за яким 
можна було б карати .іатькп* 
ра Злочини, що їх поповнили 
їхиі діти. Згідно з защюпоко-
впним законопроектом, суди 
мали б право карати батьків 
&J0-доларовою гривною, 

для боротьби зі злочинністю 
серед малолітніх: 1. Організу­
вати постійну п'ятнчленну 
комісію, яка мала б займати­
ся цісю справою. 2. Збільши­
ти заходи в тому напрямку, 
щоб не допускати до вживан­
ня наркотиків. 3. Дозволити, 
щоб молодь у віці 15-16 ро­
ків могла частинно, працюва-

30-j ти. І. Поширити закон, щоб 
денною 'тюрмою або, в окре- молоді люди у віці 19-20 ро-
мнх випадках, одночасно обо- j ків не були плямовані як зло-
ма карами. Крім цього, Комі-,чннці ,а могли стати на чес-
сія пропонує ще такі заходи "пий шлях. 

Перегонового коня „Нашуа" продано 
за 1,251,200 доларів 

Славного із за 100.000 дол. нагороди в 
. І Маямі. Дотеперішнім власни­

ком коиа „Нашуа" був відо­
мий американський мільйо-

шуа" продано на ліцптації з а , в е р Вільям Вудвард, Мол., 
1,151,200 доларів. Це найвн- щ о згинув, застрілений по-
ща ціна, одержана досі за милкого власною жінкою, 
перегонового коня. „Нашуа" дня ЗО жовтня ц. р. Купив 
мас три роки і вій здобув „Нашуа" Леслі Кобс, другий, 
перемогу в 16 на всіх 20 власник фарми Спендрпфта 
змагань, в "тому виграв сім в Лексингтоні. Разом із „На-
нагородпо 100,000 долярів в шуа" продано ще 61 коня із 
одному тільки 1955 році. В.стасн Вудварда. За всіх ра-
лютому 1956 року він братиме j зом з „Нашуа" одержано су-
участь в кінських перегонах'му 1,866,200 долярів. 

Ню Иорк, 
перемог в американських кін 
ських перегонах коня „На-

,,критичне становище 
Вашингтон. — Шеф-штабу 

армії генерал Максвелл Тей-
лор в радіовому іптерві, Лме-
рікен Броді:естінґ Компані за-
яшів, що З'сдчнсиі Держави 
.ісребувають тепер в критич­
ному стапо:шщ;, і такс стано-
зище триватиме довгі |ЮКИ. 
Генерал Тейлор сказав: .Ма­
ло людей в цій країні відчува-
оть невідкладність вимог у 

справі державної оборони". 
Далі шеф штабу армії говориг 
про конечність збільшенні 
військових резерв, бо армія н< 
дістає стільки рекрутів, іцоб 
можна було збільшити її ре­
зерви в "такій мірі, як це пе­
редбачає закон. Армія мала б 
вишколювати 100,000 резер 
вістів вгіродозж цього року, а 
до служби в резерві зголоси­
лося тільки 4,-100 рекрутів. 

Сенатор Мансфілд називає закордонну 
політику „масовою інерцією 

Клерконт, Каліфорнія. — 
Демократичний сенатор із 
Монтажі Майк Мансфілд у 
своїй промові в Помона. ка 
леджі сказав, що в дійсності 

ВІЛЬНИЙ СВІТ СКРІПЛЮЄ 
ОБОРОНУ 

Ш В У 
МІНІСТРІВ ЗАКОРДОННИХ СПРМ* ДІ:РЖАВ НАТО СТВЕРДИЛИ ЗАГРОЗЛИВУ ВІЙСЬКОВУ и 
ПОЛІТИЧНУ СИТУАЦІЮ. — ДОЛЛЕС ПРИЗНАВ, ІЦО совєти ВІДНОВИЛИ ХОЛОДНУ ШИНУ 

говорив про масову відплатну 
атаку проти комуністів. Се­
натор Мансфілд — цс впли­
вовий член Сенатської Ко­
місії Закордонних Справ. Се-

Росія виграє холодну війну, бо натор казав, що політика yim 
закордонна політика уряду ду „бідна на думки" і не мас 
президента Айзенгавера „за-' прозідної думки. Мансфілд 
грузла в масову інерцію," хоч цодорожував по Евроиі, Л:иі 
був час, коли державний сек-. й Північній Африці, де знай-
ретар Джан Фостяр ДОЛЛЄС шов „зловіщі тенденції". 

Понад мільйон доз вакцини призначено 
для щеплення дітей 

Вашингтон. — Служба Пу­
блічного Здоров'я дозволила 
розділити 1.028,853 дози вак­
цини д-ра Солка між публічні 
агенції та торговельні станиці 
для щеплення проти дитячого 
паралічу дітей та вагітних 
матерів. Стейти й території 
ЗДА дістануть 1,012,563 дози, 

а Крайоза Фундація для По­
борювання Дитячого Паралі­
чу дістане 16,290 доз для здій­
снення програии .безплатного 
щеплення дітей в школах. До-: 
сі, від квітня цього року, ви­
продуковано 28,593,525 доз, 
вакцини, яку Уряд Здоров'я 
визнав за безпечну до щеп­
лення. 

Платні працівники Комуністичної партії 
не мають права на соціальне забезпечення 

•0/lW. 
• ^W 

Державшій секретар Дн:ан Фостер ДолДес 
нарадами Ради НАТО в Парижі з Притійськнм міністром за­
кордонних справ Гаролдом МекМідлепом. Відкриваючи ці 
нарадам, Доллєс заявив, н;о Содагги відкрили нові фронти 
холодної війни на Середньому Сході і и Південній Азії. 

перед 

Вашингтон. — Департа­
мент здоров'я, виховання і 
добродійності! зарядив, що 
платні працівники Комуніс­
тичної партії ЗДА "Н£ мають 
права корнстати з соціяльно-
го забезпечення. Це заря­
дження видав департамент 
здоров'я після того, коли о-
днн платний комуністичний 
працівник, що дійшов 65-го 
року життя, зголосив свої 
прстеисії про соціальне забез­
печення. Департамент здоро­
в'я забороігав виплачувати 

ЄГИПЕТ ГРОЗИТЬ ВІЙНОЮ ІЗРАЇЛЕВІ 
Об'сднаьі Нації: Єгипет 

ський Прем'єр Ґамаль Абдель 
Иассер у радіотелсграфічнії. 
ноті на руки генерального се­
кретаря ОН Гаммсрши. 

ом^асадора ССС?. 
кол.-.х підкреслюють з прнз-
г.:інн:ім. що заява егниетсько-
і о прем'єра прийшла щойно в 

ялі шелн. наїзду ізральсько? 

• Париж. — З'їзд 15-ти мініс­
трів закордонних справ чле-
іів держав Організації Північ­
но- Атлянтійського Пакту -— 
:НА'ГО), який відбувається ч 
15, 16 і 17 грудня ц. р. у IIа-
інжу, ствердив відразу у пер-
:юму дні надзвичайно повпж-
у ьті:кяародну ситуацію, си-

ишкану однаково великим 
ростом совстської військової 
ютупі, як і совстською полі­
тичною агресивною політи­
кою. Державний секретар Дж. 
Ф, Доллєс, який репрезентус 
ЗДА разом із секретарем обо­
рони Вилсоном і секретарем 
фінансів Гомфресм, виголо­
сив на відкритті тісї конфе­
ренції промову, в якій звер-
іув увагу, що безпосередня 
ісбсзпека, яка грознть з со-
алського боку, с може не так 
ййськової, як радше політнч-
юї і економічної натури. Уряд 
і'едпнених Держав, заявив 
Доллєс, має враження, що 
московський уряд не мас замі-
»у „повести безпосередньо ак-
дію", себто розпочати війну. 
Зо Москва зрозуміла, що віЙ> 
на означає страхітливе зни­
щення для всіх учасників. Од­
нак Сбвстн — казав Доллєс 
—- повели .посередні погрози", 
намагаючись, захопити в свої 
руки контролю джерел наф­
ти н інших природних 6а-
гацтв на Середньому Сході й 
у Південній Азії. Сучасну 
міжнародиу ситуацію доклад­
но розглянули міністри закор 

знову повну одностайність їх­
ніх поглядів. Вони проана­
лізували зокрема 1) ситуацію 
на Середньому Сході у зв'яз­
ку з продажем комуністичної 
зброї Єгиптові, 2) ізраїльсь-
ко-арабський конфлікт, 3) CH«V 

і у а цім у французьких п осі-
лостях у Північній Африці, — 
4) совстську політику у • пів­
денній і східній Азії у світ­
лі виступів Хрущова й Булга-
ніна в Індії і в Бірмі, 5) став 
справи об'єднання Німеччини. 
Наради НАТО ведуться одно­
часно під військовим і політи-
чно-господарським аспектами. 
Згідно зі звідомленвям Голо­
вної кватнри НАТО ген. Ґрув-
тера, Совєти знаходяться, те­
пер на шпилі своєї військової 
потуги, при чому вказується 
на два найяскравіші докази 
такої совстської сили: недав­
ній вибух водневої бомби на 
далекій совстській півночі і 
приспішене будування, в Со-
встах таких далекопростірннх 
бомбардувальників, які мо­
жуть у безперервному леті о-
сягнути кожну державу, що 
належить до НАТО. Тому по­
кладено натиск на конечність 
розбудови передусім летунст-
ва НАТО і радарної системи в 
Середній ''•'- Західній Евроиі. 
Тому, що малі держави, члени 
НАТО, скаржаться, що три 
західні держави не допуска­
ють їх до військових тайн, рі­
шено скликати в лютому 1956 
року військову конференцію 
для затіснення військової обо-

В західні* J донних справ ЗДА, Англії і! рони всіх держав НАТО І 
Франції на окремій своїй на-1 втасмиичеиня малих держав 
раді, ирн чому "ствердженої в нові роди зброї. 

так: „ С л у ж б а для Ко- сипних акцій, то Єгинетиідно 
мушетпчної партії ЗДА — 
це с л у ж б а для чужого 
уряду, і, як така, не вмі­
щується в заков про соціаль­
не забезпечення". Комуністич­
на партія ЗДА оскаржила цс 
рішення до Найвищого Суду. 

Совєти знову голосували проти прийняия 
Японії до ОН 

Об'єднані Нації. — Втрете 
шродовж трьох днів Совстсь-

• Генеральний поштмайстгр 
Артур Е. Соммерфілд повідом­
ляє, що в дві відзначення 250-х 
народин Бенджеміна Френкли-
на, 17 січня 1956 року, почнуть 
продавати трипентові поштов. 
маркн в честь цього славного 
американця. 

# В Ню Порі:у поліцнеїн ЗЛ"-
вили бандита, який вихопив у 
пані Ловлер на Третій авеню 
торбинку з 85-ма центами. Бан­
дит мав прн собі автоматичний 
ніж І пістолю — ,.страшак". 

9 Республіканський сс:іатор 
Прескотт Буш заявиз, що не 
треба змупіувати президенте 
АПзенгавера, щоб він вже тепер 
виявив свою згоду каядидуватн 
на президента. Це, сказав він 
повинен Айзенгавер зробити 
•ІРОДІ, коли сам схоче 

ф Д-р Дж. ВІлдІсГерст ствер­
див що провідник демократич­
ної більшоствн в Сенаті Линдои 
Б Джансов зовсім видужав із 
своєї серцевої яедугн. на яку 
захворів був вліті цього року, 
але мусить на себе вважати і не 
"^SSSSSS президент 
ЛУІС Б. Беррес захворів у Ши-
каґо і мусів від'їхати до шпита­
лю де мас кілька днів відпочи­
ти Лікарі ствердили. Що він пе­
ревтомився і потребує кілька 

денного відпочинку. Презнден 
Айзенгавер із дружиною перес 
лав йому квіти. 

• Кажуть, буцімто президен-
Айзентавер назвав мояслпвог 
демократичного кандидата н.' 
ггоезидеита, губернатора Нн 
Порку Аверелла Гаррнмат 
„Труманом Ь Парк авеню". Це 
сталося тому, що Гаррнман го­
стро виступас проти респі-блі 
кянців. .подібіго як це робвт: 
Труман. який любить „давати 
Ообу" своїм політичним против 
никам. 

• І::Ш:ІЛІІН-Ь::ІІІІ К о н г р е с П р о 
фесій і Праці поінформував у 
ряд то члени цієї робітничо; 
організації хочуть працюваті 
тільки по 30 годин тижнево, що< 
зменшити число безробітних. Ця 
організація нараховує 600,000 
членів. • ^N. 

• Чнело занедз-жань на ди-Пц. 
чий параліч в ЗДА зменшилося 
цього року на 25 відсотків і 
становить 29.000. Минулого року 
число занедужаиь на поліо ста 
понило 39.000. 

• Кілька китів 20-стопово1 
довжини привітали амернкансь 
кий корабель „Глейсіср". який 
пляве до Антарктики досліджу­
вати Південний бігун. Цей кора­
бель вже переплив 60 ступінь 
ПІЛДЄ:::ІУЇ шіі]>инн. 

:ні:і Союз голос>тіаз проти 
прийняття Японії до Об'єдна­
них' Націй. Сталось це на за­
вданні Ради Безпеки в четвеї 
15 Ц.М., КОЛИ американськії! 
teaeraT Кебот Лодж, поклику-
чнсь на заяву самого совстсь-
:юго делегата Соболева, що 
:права прийняття Японії мо-
ке бути поладнаиа в настуи-
;ому році, зголосив окремий 

конкретшій внесок, що Рада 
Безпеки поручас прийняття 
Японії на сесії Генеральної 
Асамблеї в 1956 році. Соболсв 
знову голосував проти того 
внеску, зголоспвши з свого 
Зону внесок, щоб у 1956 році 
5улн прийняті одночасно Япо­
нія і Зовнішня Монголія. За 
ім?рикаиським внеском були 
:сі члени Ради Безпеки проти 
днего совстського, а за со-
єтськкм внеском голосуваї 
ІЛЬІШ один Соболсв, при чо-
ty всі інші — стрималися. А 
до для прийняття нового чле-
'л до ОН тг>еба найменше 7 

-олосів у Раді Безпеки, то оче­
видно, внесок Соболква пере­

пав. У зв'язку з цим новим 
иантажсм СССР, щоб за ціну 

допущення Японії примусити 
;ільні країни прийняти до сво-
о гурту совстського сателіта 

Зовнішню Монголію, прийшло 
іо гострої виміни слів помід: 
Кеботом Лоджом і Соболсвом 
так, що голова Ради Безпеки 
Леслі Мунро перервав засідан­
ня. Англійський репрезен­
тант Пірсон Діксон зголосив 
номпромісовий внесок, що 
Рада Безпеки прнзнаА повні 
кваліфікації Японії для її 
членства в ОН і поручас прий­
няти її - - без виразного озна­
чення часу, коли це мас ста­
тися. Але Соболсв не хотів по­
годитись відразу навіть на та­
ку резолюцію і зажадав від-
•юженнл засідання Ради Без-
іекн до половини наступного 
тижня, мабуть, щоб дістати 
лові інструкції з Москви. За­
гальне число „вето", зголоше-
ннх Совстамн в Раді Безпеки, 
зросло до курюзної цифри 
77. 

вість па ннх вії:иоіо. Сппнт у 
важас, що останній напад час­
тин регулярної ізраїльської 
армії на артилерійські ирнкрр-
донні позиції на території Си­
рії, прн чому огниуло коло 5Г 
сирінськнх вопків, це агстЕо 

лоннщо від усякої відплатної 
акції. Є'гшгетеькімї прем'єр 
довго копферував із головним 
.ао:алдіштом єгипетської ар-
иіі,; РСІГЄІНІЛОМ Абдсль Такім 
\мером. Нота египетського 
•рс:л'сра нашіла до Ню Ио|)-

«У. до Об'с,шаних Націй, саме 

Відгун прийняття J 6 держав до ОН у різних 
країнах 

Обсдпані РІаціІт-т У JJ:;UIHX 
::раїнах світу різно прийнято 
н'стку про історичне засідання 
Об'єднаних Націй в середу 14 j 

ка та прийняли були резолю­
цію протії сучааиого еспансь-
ного режиму. Тому прийняття 
Еспаиії до ОН є великим полі-

* 

І 
грудня, на якому прийнято. тичпнм успіхом режиму гене-
16 КОВІІХ членіз. ЗдсПільша рала Франка. Зате н?іриклад 

енної агресії, про чому Єг. і псі напсмс”.г.дні нарад Ради Бе;;-• 
ірнгадус тако:к попередні та- пеки, скликаної на п”ятницю 
кі зорганізоспні ізраїльські 16 грудня ц. р. для обмірку-
пійськозі акти. Сгип.*тськк»і вання скарга Спрії на остан-
прем'єр Цокликався на війсь- ній наїзд Ізраїлю. Тому, що аі 
ково - політичний союз С п т - Заході нанус вазагал строгі: 
ту з Снрією. який, мовляв, | ПйГцтш?шій погляд на остзн-
обов'язує Спінет поспішити -а Наці ви«.туи Ізраїлю супроти 
військовою допомогою Сарн", і Сирії, то Ради Безпеки мабуть 
коли її атакус Ізраїль. Таку осудить Ізраїль. Неп останнії, 
саму заяву єгипетський пре- :»шівив готовість звернути Сн-
м'ср склав усно перед амбаса-1 і>ії всіх забраних полонених 
до]кіми ЗДА і Англії в Каїро, у виміні за ізраїльських поло-
а потім поінформував про це і нених, що їх мас Снрія. 

В Афганістані зустрічали Хрущова і Булґаніна 
холодно а то и вороже 

Кабул. — Закінчуючи свою жавипх будівлях і преса поаі-
пошдку по південній Азії, 
Хрущов та Будганін прибули 
дня 15-го грудня до столиці 
Афганістану Кабул, де во­
ни не тільки застали сніг і 
морози, але зазнали досить 
холодної зустрічі з-боку офі­
ційних кіл і ворожого прим 
няття з боку виселення. У 
зв'язку з приїздом появили­
ся навіть надписи: „Совсти, 
забирайтеся додому!" На ле-
товнщі вітав совстськвх Д°-
(.тойників тільки прем'єр Аф­
ганістану Сардар Мохаммец 
Дауд. Шкавнх бачити сопєт-
ських гостей було мало. Пра­
пори вивішено тільки на дер-

домнла про зустріч ХруІЦОВЯ 
і Булґаніна щойно в дні їх 
приїзду. Траси, іцо нею везе­
но совстськвх. гостей, стерег­
ли пильно кордони поліції та 
війська. Приймали їх доситі 
холодно том 
ський уряд 
встановити ближчі взаємини з 
Москвою, боїться водночас по­
силити цим протнеовстські на­
строї серед населення, яка 
здавна ставиться дуже воро­
же, до московського імперіалі­
зму. Хрущова і Булґаніна при­
ймав увечері окремим бенке­
том король Мохаммед Загір 
Шах 

запенз'вала радість і вдово­
лення в політичних колах 
•<раїн, шо їх прийнято. Це тор­
сається передусім Італії, якої 

уряд знайшов гі пестанооі ОН 
скріплення езоєї позиції су­
проти комуністичної ОПОЗИЦІЇ. 
Ще в більшії! мірі правиль­
ність своєї пЬлітнкн під рес-
•ІЮЮТЬ еспанські часописи, 
я:риі режимові ген. Фран.”а. 
Вони пригадують попереднє 
строго негативне настаьлсаня 
Об'єднаних Націй, які шз:ть 
рекомендуг.алн елоїм членам 
зірвати дипломатичні взасма-
нн а Еспанією генерала Фрпн-

ірляидськни парлямент зарса-
гував дуясе холодно на пові­
домлення прем'єром про факт 
прийняття Ірляндії до ОН: 
мовляв, це повинно було ста­
тися багато раніше. Петиція 
ірляндії під понад 9-ти років 
лексала з Об'єднаних Націях, 
забльокована созстським „ве­
то". Всі арабські країни дуже 
вдоволені прийняттям до ОН 
Ємеву. Також австрійці дуже 
горді, що впродовж одного 
останнього року вони дістали 
не тільки державну суверен­
ні п , але й членство в Об'єд­
наних Націях. 

Еспанія проти демократії в Північній Африці 
Мадрид. Іспанський днк- бо викликало б таку боротьбу 

татор генерал Франко заявив,! різних політичний партій, яка 
що він не введе демократич.|зпП>°зила б існуванню на-

. , І віть марокканського султана-
до еспансько. т у ф р а н к о н е с к а а а / б л н ж . 

че ,колн він думає, що Ма­
рокко дістане повну незалеж­
ність ,але заявив, що Еспанія 
надасть своїй частині Марок­
ко ту незалежність тільки то­
ді, коли буде переконана, що 

му Марокко мало б для тієї Марокко вже дозріло до ста-
країнн дуже погані наслідки, ну державності!. 

частини Марокко, коли це 
му, бо афґаністин-Іо с т п , ш с Д і с т а н о широку авто-
Х,~ який хотів б и І п о ш ю - В і н пояснив своє ста­

новище переконанням, що 
введення демократичного ус­
трою правління в еспансько-

ПРЕДСТАВНИКИ НОВОПРИЙНЯТИХ ДЕРЖАВ В ОБСДНАИИХ НАЦІЯХ 

Представники десяти з поміж усіх 16 новоприйнятих членів ОН (зліва): Курт Вальдтайм (Австрія), Антоніо де Люсеиа 
(Португалія), Хозеде ЕрЩе (Еспанія), Хозе де Арсільза (еспанський амбах^адор до ЗДА), Кордай Шарка (Угоріїшна) 
Альберіко Косарді (Італія), генеральний секретар ОН Даґ Гаммершилд, презндевт Генсра-чьного Зібрання ОН Хозі 
Маза (ЧЬіе), Ендрю Кордіс (екзекутивний асистент reft секретаря ОН), Джан Коивсй (Ірлянділ), Р. С* 0, Грунсвар 

денк (Цейлон), Поиґ Ііі.мні (Камбоджа), Иосиф Доле .:аль (Румунія), н > рет Суваипавбяґ (Ляос). 

В С В І Т І 
• ІСолн дангький журналіет, 

Генрік Вонде-Геидріксеи, перс-
ві:ішн щасливо а втом колігашьо-
го шефа :т.чідньо-німецької слу-
:кбн безпеки д-ра Отто Пона зі 
Східнього до Західнього Верлі-
лу, зупинився на хвилину біля 
берлінської колишнії Перемоги. 
Понові потекли сльози по об­
личчі: „Як чудово, що минулась 
та примари!" — сказав він. Иои 
твердить, що ніхто з. його прия­
телів не вірив у його добровіль­
ну втечу до большевнків. і 

О С,'аід ель Муфті, прем'єр 
Йорданії, обурився пропозицією 
нефа англійського імлеріяльно-
го штабу, генерала Темплери. 
ІКИЙ проїхав у відвідини д<> 
Йорданії. - щоб поширити ІСНУ­
ЮЧИЙ аг: .1 - - ПОрДаНСЬКИЙ СОЮЗ 
і щоб Йорданія пристала ді 
>льоку держав Багдадського 
іакту і Англія, Туреччина. Ірак. 
Іран і Паї:істані. На знак про-
гссту він подався до димісії, а 

в підхмелеиому стані побили 
минулого тижня прокомуністич­
ного актора у Східньому Бер­
ліні і через те наробили амери­
канській вл'аді клопоту: їх заа­
рештувала східньо - німецька 
поліція, в їх справі велись пе­
реговори і совстські військові 
ЧИННИКИ видали їх американ­
цям. 

• Чотири мадярські робітни­
ки збудували „танк", вкривши 
стіни звичайного вантажного 
ивта сталевими плитами й об­
крутивши колеси гусеницею. В 
цьому „танку" вони переїхали 
З великою швидкістю прикор­
донні застави, але одна міна ви-
бухла під ним і,відірвала одно 
колесо. Тоді під кулями мадяр­
ської сторожі вони вибігли з 
„танка", переплаті впівзамерз-
лу річку і ледве живі дісталися 
аа австрійську сторону. 

# Десятки тисяч »• т І її її ц і в 
чотири міністри солідарнзува-1 вийшли під проводом свого ко-шсь ;» ним. Король Гуссейн при­
шив дііиісно і призначив прем'­
єром прихильника англійської 
іропозиції. 
• У Пгрліпі американські та 
ькові чинники заарештували 

двох американських воаків, піа 

р^ля Гайле Селясіс привітати 
югославського диктатора Тіта, 
який прибув до столиці Бтіопії 
Аддіс АбеЗи з офіційними відві­
динами. Тіто — перший евро-
пепськнй голошиї держави, що 
відвідує Етіопію. 
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НАЙБІЛЬШ ПОТРЕБУЮЧІ 
Протягом 44-ох років „Ню 

Иорк Тайме" щороку прого 
лошус за два тижні перед 
Різдвом збірку на „сто най 
більш потребуючих у Ню 
Иорку". На чотирьох великих 
сторінках цього передового 
органу світової преси появ­
ляється ' щороку коротшій 
опис кожного з отих ста ви 
падків, що підпали під кате­
горію ..найбільш потребую­
чих". Це сто оповідань „про 
нужду й відвагу, про зало-
манкя і надію". „Це правди 
ві історії про живих людей — 
про ваших сусідів, які без 
власної вини притолочені тя­
гарем нещастя. Але це щось 
більше, як історії індивіду­
альних трагедій. Це — сим­
воли тісї пекучої потреби, що 
кличе за поміччю по всьому 
терені міста. Це також сим­
воли, як треба підходити до 
проблеми такої мізерії в ці­
лому наступному році, якщо 
тільки ви, читачі цих рядків, 
подасте допоміжню руку". На 
терені Ню Иорку діс 7 вели 
ких допоміжніх організацій 
Суспільної Опіки, які піклу­
ються індивідуальними й ро-

(„кейс-

НОВІ ЧЛЕНИ ОН 
Минула середа, 14-го грудня, була справді історичним 

днем для Організації Об'єднаних Націй, яка саме в цей день 
збільшилася на 16 нових членів, у тому числі чотирьох со­
встських сателітів. Прийняття нових членів було одною з 
несподіванок, від яких аж роїться в теперішній міжнародній 
політиці. Ще бо не цілком висохла фарба на друкованих 
у вівторок ввечері або в середу ранком газетах із великими 
заголовками про те, що совстсько-західній компроміс щодо 
гуртового прийняття в члени ОН вільних і сателітних країн 
розбився об спротив національного Китаю і 17 спротивів Co-
встського Союзу, як радіо та телевізія подали вістку, що со-
встськнй представник змінив свос становище і відкликав свій 
спротив щодо 12 країн, залишаючи його тільки проти Японії, 
у відплату за те, що західні країни не зуміли переконати ,на-
ціонально-кнтайського представника, щоб він не оголошу­
вав свого спротиву проти совстськох Монголії. Прийняті 
нові члени це: Австрія, Еспанія, Ірландія, Італія, Йорданія, І динними „справами 
Камбоджа, Ляос, Лібія, Непаль, Португалія, Цейльон, Фін- ами"). І тому може виринути 
ляндія і совстські сателіти: Альбанія, Болгарія, Мадярщина сумнів, як у місті з такою роз 
І Румунія. . [галуженою суспільною опі 

Прийняття нових членів до ОН, уперше від 1950-го ро- І кою і в державі з таким ви 
ку, коли прийнято Індонезію, це справді зрушення з мерт-'соким життьовим стандартом 
вої точки в цьому відношенні. Потвердженням цього нехай можуть взагалі існувати 
послужить пригадка, що совстський представник викорис-!..найбільш потребуючі", уза-
товував своє великодержавне право вета: два рази проти і лежнеяі від жертвенностн 
Австрії, раз проти Камбоджі, три рази проти Цейльону, два | найширшого загалу. Редакція 
рази проти Фінляндії, три рази проти Ірляндії, п'ять разів, „НИТаймсу" відповідає на та-
проти Італії, по разу проти Кореї. Ляосу, Непалю та В'стна-jKi сумніви: „Фізичні потреби 
му, по три рази проти Португалії І Йорданії, а загалом 74 найбільш потребуючих зна-
рази. ЛІ (Ходять загальне заспокоєння 

Коли розглядати справу прийняття нових членів до ОН від публічних агенцій: харчі 
за останні роки, як частинно й минулі, то в ній повно су­
перечностей із основними принципами чартеру цієї органі­
зації, що походять виключно від одної і головної супереч­
н о с т е — від членства в ОН Совстського Союзу. Всією своєю 
агресивною політикою, своєю практикою народовбивства та 
ііпйжахливішою .в .історії людства рабовласницькою дикта­
турою Совстський Союз, як режим і уряд, не мас жадної j наших часах, коли когось 
кваліфікації на члена ОН на підставі їхнього чартеру, за І раптом ударить доля, часто 
виїмком того, що мас владу та диктаторську суверенн|еть. І трапляється, що під тим уда-
Хитрістю і підступом при засновуванні ОН Совстський ' tUpoM розпадаються родини. 

дах над головою, ліки. Але ж 
у світі с куди більші лиха, 
як брак отих речей — безна­
дійність, тінь,' що впала на 
людську долю, душевний 
біль, гнітюча самотність. В 

юз здобув собі і диктаторське право спротиву в Раді Безпеки 
ОН, і тим правом-при кожній нагодГ'заперечує основні 
принципи ОН. Цим правом він довгий час бльокував від 
членства в ОН країни, які мають усі кваліфікації на членів, 
бо цією бльокадою намагався вишантажуватн це членство 
в ОН для своїх сателітів, які — так само або ще й більше 
я к Совстський Союз — не відповідають кваліфікаціям член­
ства в ОН.. Подібно й тепер, допущенням совстських сателітів 
до ОН західні країни заперечили чартер цісї органіаації, 
щоб заплатити за те, що Москва погодилась на признання 
цього чартеру у відношенні до вільних країн, які мають 
всі кваліфікації на членів ОН. І так постає парадокс, мож­
ливий тільки в теперішній ситуації світу. 

До всіх цих парадоксальних проблем чи не найбільш 
правильно підходить Америка. Досі вона ще не скорнста-
ла із свого права спротиву, яким так часто зловживає Со­
встський Союз. У цій конкретній справі нових членів амери­
канський представник голосував проти або здержався від 
голосування відносно всіх сателітних кандидатів, але не 
скористав проти них із свого права спротиву в Раді Безпеки, 
вважаючи, що голосування відбувається на те, щоб перемог­
ла більшість, а не диктат одного. Тим самим можна сказати, 
що сумління Америки чисте, якщо брати цей конкретний 
випадок сам по собі. 

Проте, в досить незручне положення поставила Америку 
справа Японії. Совстський спротив проти членства суверен­
ної Японії в ОН був „відплатою" за національно-китайський 
спротив проти сателітної Монголії. Правда, американський 
представник казав запротоколувати совстську заяву, що 
справа членства Японії буде позитивно' вирішена, на черго­
вій сесії Генеральної Асамблеї в наступному році, але вже 
наперед заповідасться, що за членство Японії Москва тор­
гуватиме членство червоного Китаю, що з черги означало б 
акцію проти національно-китайського представника і нові 
труднощі та клопоти. 

Поодинокі представники й промовці в ОН, висловлю­
ючи свою опінію про „гуртове" прийняття нових членів, 
називали цю подію „історичною", „великим днем" і т. п. 
Вона справді історична, бо назавжди залишиться в історії, 
як характеристика того дивогляду нашої доби, в якій полі­
тику диктують і вирішують не справедливість та високі 
ідеали, але дивні компроміси та дивовижна гра волі з не­
волею, добра із злом, чести і справедлнвостн з підлотою 
і злочином. 

старі вуалн приязнн ламлять-
ся, — і нерідко бувас, що лю­
дина, навіщена несподіваним 
нещастям, не може знайти са­
ма себе,й дати собі раду з 
проблемами, ізольована, ото­
чена чужими їй людьми. Це 
не тільки загублені діти, які 
пізнали страхітливу самоту в 
перелюднеяоиу місті, де всі 
поспішають. Це хворі батьки, 
які борються, щоб зберегти 
достатні заробітки для веден­
ня дому. Це самотні матері, 
перевантажені журбою за під­
ростаючих дітей. Це інваліди, 
замкнені у своїх темних кім­
натах, без будь-кого, хто ДО­
ПОМІГ би їм розв'язати їхні 
труднощі. Це раптом постарі­
лі люди, які з утратою фізич­
ної сили втратили силу свого 
духа і стоять розгублені в 
обличчі нових ситуацій, до 
яких вовн незвиклії. . ." 

Ні в одному з отих ста ви­
падки) „найбільш потребую­
чих" не подасться прізвища, 
ні адреси. Але нікому й на 
думку не спаде сумніватись 
у правдивості поданої історії! 
Читачеві досить, що під кож­
ним таким описом подана 
суспільно - харитативна аген­
ція, з архівів якої взято да­
ний випадок. А коли прочи­
туєте одну за одною ці корот­
кі історії людського горя, то 
знасте, що не видумав їх ні­
який повістяр: така безнадій­
на сірина б'є з отих коротких 
рядків, така безпросвітна 
пітьма, що їх створює не фан 

тверде безпросвітне людське 
життя . 

Говориться там про малих 
дітей, які мандрують від роз­
веденої матері до розведеного 
батька, аж поки з розбитою 
дитячою душею опиняться в 
притулку, де їм може дадуть 
ще порятунок' якісь добрі — 
прибрані батьки . . . Говорить­
ся про матір, що. маючи за­
ледве 34 роки, заслабла і лі­
кар відкрив у неї — пістряка. 
Після другої операції сказа­
но їй, що недуга .невиліковна, 
і вона знає, що помре,. а мас 
трос малих дітей . . . Про мо­
лоду дівчину, яка. після смер-
ти матері, маючи 13 років, 
піклується трьома меншими 
дітьми, але, очевидно, не мог­
ла дати собі ради, коли бать­
ко цілий день перебував поза 
домом на праці, — і дітей за­
брали до притулку, а батько 
від того моменту зник . . . Про 
пару новоприбулих, обос по­
над 60 років, з яких чоловік 
раптом помер, а вдова опини­
лась однісінька в чужонаціо­
нальному морі, в розпачі, що 
спаралізував решту її с и л . . . 
Про дитину, яка кілька тиж­
нів провела у шпиталі, а вер­
нувшись додому застала бать­
ків .— розсварених, і таку ат­
мосферу дома, що після фі­
зичної недуги народилась у 
неї д у ш е в н а . . . Про матір, 
яка працює ночами, щоб ут­
римувати себе і підростаючу 
доньку, а тим часом донька, 
залишена сама на себе, впала 
жертвою велнкоміського тря­
совиння, і між матір'ю та 
донькою прийшло до розри­
ву . . . Про пару сліпих, які 
повінчались і в яких народи­
лась дитина — теж від на­
родження сліпа, що раптом 
поставило їх перед пробле­
мою, над якою раніше вони 
не призадумувалнсь . . . 

Щоб переповісти бодай в 
двох рядках кожну з цих ста 
глибоко трагічних історій, по­
трібно більше місця, аніж од­
на стаття. Смерть одного або 
обох батькш, чи недуга в ро­
дині — це найчастіші причи­
ни спершу матеріальної жур­
би, за якою невідступно при­
ходять — перевантаження 
працею інших членів родини, 
осамітнення, суперечки, роз­
пука, розлад. Раз-у-раз чита­
ємо, що хтось у „найбільш 
потребуючій" родині душевно 
хворий, що когось забрали до 
шпиталю для умовохворнх, 
чи хтось потребує лікування 
або опіки після виходу з та­
кого закладу. З отих опові­
дань про сто „найбільш по­
требуючих" можемо також ді­
знатись про велетенську пра­
цю, яку ведуть американські 
суспільно - харитатнвні орга­
нізації, що мають цілі штаби 
вишколених „СОЦІАЛЬНИХ ро­
бітників", з яких кожний мас 
у своєму віданні відповідну 
кількість „справ" — „кейсів" 
— піклується ними, ходить 

систематично по довірених 
йому домах і стає добрим опі-
кунчим духом найбільш по­
гребуючого. "Вони мають та­
кож кадри хатніх допоміжніх 
сил, що виконують в родині 
потребуючих всяку роботу, 
але водночас с і дорадниками 
й піклувальниками („гом-
мейкерс"), — інституція, ви­
плекала в и с окорозвнненою 
суспільною опікою, яка в 
Америці становить вже окре­
му наукову й виховну галузь. 
І власне на всі ті потреби 
„найбільш потребуючих" аме-* 
рнканський часопис збирає 
гроші. Датки приходять не 

тазія, а дійсне, жорстоке і для окремих „найбільш по-

ЯК У „ПРАВДІ", А ЯК НАСПРАВДІ 
Мова про совстський тан­

кер „Туапсе", що його в черв­
ні 1954 року з вантажем авіа­
ційної газоліни для червоно­
го Китаю затримали й при­
провадили до одного з портів 
Формози націонал-китайські 
моряки. 

За час, що минув від цісї 
події, московська „Правда", 
офіціоз комуністичної партії, 
не раз виступала з вимогами 
повернути танкер та його за­
логу, бодай без газоліни. Лю­
тувала, погрожувала. Чіянґ 
Кай-шекові всілякими кара­
ми. Потім раптом набрала в 
рот води і про цю прикру 
подію вже не згадувала. Аж 
оце 4-го грудня ц . ' р. знову 
подала голос * в статті, яку 
написав з доброї волі чи не­
волі сам капітан танкеру „Ту­
апсе" В. Калінін.' 

Починається стаття таким 
редакційним вступом: „До ре­
дакції „Правди" надходять 
листи читачів, які цікавлять­
ся, долею залоги совстського 
танкера „Туапсе", захоплено­
го піратами Чіянґ Кай-шека. 
Як відомо, 29 совстських мо­
ряків вернулися на батьків­
щину. Однак, решта залоги 
ще томиться в гомінданівсь­
кому полоні. . ." 

В героїчно - епічному стилі 
бувший капітан „Туапсе" В. 
Калінін описує, як плив собі 
совстський танкер бурхливи­
ми хвилями океану, везучи 
для- червоних китайців, які 
дуже люблять вечорами чита­
ти газети, „осветітельннй по­

требуючих", а до спільного 
фонду, для всіх їх. Бо окре-
,мі випадки є тільки ілюстра­
ціями, є — як ми навели ци­
тату з коментарл того часопи­
су — тільки „символами" 
людської нужди і людської, 
жертвенностн. І американці 
розуміють це. Вони не виби­
рають собі ніякої конкретної 
„справи" — „кейс" — під та­
ким і таким числом, але, 'зво­
рушені ії описом, присилають 
гроші на всі разом „справи". 
„НИТаймс" пише: „В мину­
лих роках читачі так жерт-
веняо відгукнулись, що умож­
ливили потрібну допомогу й 
сотням інших найбільш по­
требуючих, що їх не було в 
'поданому списку одної сот-
"lflr.'. . и > 3« три дні. що минули 
від появи цьогорічного закли­
ку, нюйоркські американці 
склали понад 140,000 долярів. 
У щоденних виказах поімен­
них пожертв бачите жертво­
давців, що внесли від 1 до 
500 долярш. Великі меценати 
згаданих суспільно - харита-
тивних організацій належать 
до окремої категорії жертво­
давців. 

Маса рефлексії! тиснеться 

росин". Раптом у нічній тем­
ряві появилися сильветн вій­
ськових кораблів. Світловим 
сигналом з одного із цих ко­
раблів передано на „Туапсе" 
наказ: „Спинити машини! 
Капітанові з судновими доку­
ментами прибути до нас! В 
разі непослуху відкриваємо 
вогонь!" 

І отут починається герой­
ство капітана Калініна та йо­
го залоги. „Пірати висадили 
на наш танкер — пише був­
ший капітан, — десантний 
загін числом коло 100 людей. 
Погрожуючи багнетами й піс­
толями, гомінданівці загнали 
команду танкера в червоний 
куток (знали, куди заганяти 
— В. С-ко) і почали загаль­
ний грабіж. Захопившись ці­
єю справою, вони забули, що 
над танкером повіває совст­
ський прапор. Гомінданівсь­
кий командир наказав його 
зняти". І тоді, „побачивши, 
що брудні руки хочуть торк­
нутися нашого священного 
прапора, моряки танкера про­
рвали ланцюг гомінданівців 
і щільним перетоксм оточили 
щоглу". Як там було далі ка­
пітан докладно не пише, але 
виходить, що любов совстсь­
ких моряків до І .священного 
прапора" не була аж така 
велика, бо китайські моряки 
здерли його і кинули в воду. 

Як твердить у своїй статті 
Калінін, він рішуче відмовив­
ся вести корабель до „пірат­
ського порту". Після бага­
тьох невдалих спроб" пірати 
самі урухомплн машину (со­
вітська машина не хотіла 
урухомлюватись!) і повели в 
полон. Тоді залога оголосила 
голодівку. В порту морякам 
наказано вийти на берег, але, 
„міцно обнявшись, ми не ру­
шили з місця". Націоналіс­
тичні китайці, мабуть, зрозу-
міїшш, що совєтська єдність 
нерозривна, вдалися до край­
нього заходу. „На покладі 
появилися довгі залізні клі­
щі, якими гомінданівці вхопи­
ли першим матроса Плаксіна, 
силкуючись вирвати з наших 
рядів; затріщали кості, і 
Плаксій, обливаючись кро­
в'ю, упав на п о к л а д . . . " 
Отак одного по одному, як 
дентнет хворі зуби, повитяга­
ли китайці кліщами, „най­
більш свідомих" матросів. Піс­
ля того вже Й решта пішла 
за ними на берег. 

Капітан Калінін, очевидно, 
великої фантазії не має, а то­
му загальновідому практику, 
стосовану в НКВД у відно­
шенні до в'язнів, приписує 
„гомінданівцям".. Отож, „го­
мінданівські пірати" застосо­
вували до совєтськн полоне­
них тортури: ці лон ічні пере­
слухування, ізоляцію в „оди­
ночних камерах", всілякого 
роду провокації, на' цілий 

Степан Женецькнй 

ЛЕМКИ В ПОЛЬЩІ ОРГАНІЗУЮТЬСЯ 
Від часу закінчення другої 

світової війни та постання 
„людової", тобто комуністич­
ної Польщі, до сладу якої 
червоні московські „геогра­
фи" прилучили окраїни' за-
хідньо - українських земель 
— Лемківщнну, ,Холмщину й 
Підллшшл, про якесь органі­
зоване українське жнття на 
тих землях досі не було жад­
них відомостей. Тільки з опо­
відань бійців У ПА, що проби­
лись на Захід, та з листів до 
рідних, що проживають за 
океаном, було відомо, що всіх 
українців з тих земель поль­
ська комуністична влада по­
головно виселила й розсели­
ла по т. зв. „зсмях одзиска-
них" — в західній Прусії та 
Пінезьку. Вирвані з рідних 
осель та розсіяні серед поль­
ського населення ці наші лю­
ди, хоч переживають важкі 
матеріяльві злидні, проте на­
ціонально-не розгубились, ус­
тоялись проти тиску польсь­
кого комуністичного уряду, 
і тепер, по десяти роках, по­
волі приходять до голосу й 
починають о р г а візуватися, 
хоч і невідомо хто та що за 
тією організацією криється. 

Перші дають про себе чути 
українські лемки, ця найтвер­
діша порода українців, які 
протягом віків відбивали на­
ступ польщини на західні ок­
раїни нашої землі. Про по­
чатий організації лемків і 
взагалі українців, що зали­
шилися під Польщею, довіду­
ємося з газети „Карпатська 
Русь", що появляється в Ион-
керсі, Н. И. та не скрнвас 
своїх лівих симпатій. 4-го 
жовтня ц. р. газета надруку­
вала листа • кореспонденцію 
Миколи Спяка з Вроцлаву, 
колишнього німецького міста 
Бресляв, який подає такі ін­
формації : 

„Сьогодні, 19 жовтня, від­
булося перше публічне на­
родне зібрання наших лемків, 
які проживають у Вроцлаві 
й околиці. То були студенти, 
які взялися до цісї роботи за 
згодою Восвідської Ради На 
родової. Всіх вас-було заре­
єстровано 53 особи, в тому 
числі 7 дшчат. На зібрання 
прийшли і брали участь ' в 
дискусії мі стоголова Восвід 
'ськоТ Ради Народово! і пред 
ставннки міністерства внут­
рішніх справ з Варшави. На 
зібранні наша молодь говори­
ла досить відверто й критику­
вала дотеперішнє непристой­
не (непрнличне) ставлення 
до нашого народу. • Всі, які 
забирали слово в дискусії, до­
магалися від влади дозволу 
організувати свої народні хо­
ри, драматичні гуртки, ^комі­
тети по цілому восвідству й 
інше..Представники влади ви­
слухали і після дискусії по­

під враженням лектури про 
тих „сто найбільш потребую-1 Д е н ь давали лише шклянку 
чих" — рефлексій у зв'язку І В°ДИ та малий кусник хліба \ годилися на те. що ця робо-
з потребуючими українцями, і т. д. І все це для того, щоб та мас відбуватися під наз-

,,зламати волю совстських мо- \ вою „Українське Товарист-Добре були б, якби наш ЗУА-
ДК запровадив у себе карто­
теку „найбільш потребуючих" 
і також щороку проголошу­
вав иаймаркантніші прикла­
ди найбільш потребуючих, 
найяскравіші символи най­
більшої нужди серед україн­
ців. Правда, коли на 8 міль­
йонів мешканцш Ню Иорку 
знайшлось таких 100 най­
більш потребуючих родин, то 
скільки тисяч є їх серед 20,-
000. українських залишенців 
в Европі і скільки таких най­
більш потребуючих українців 
взагалі! Варто б про це поду­
мати кожному знас саме те­
пер, у передріздвяний час. 

ряків!" Нічого не добившись | во" і від іменн українського 
силою, рішили . . . підкупити народу. Наше зібрання по-
їх. „Ми знаємо, що ви кому 
ніст, — сказав китайський ге­
нерал Калінінові, — і тому 
не будемо говорити про по­
літику. Ось вам чистий аркуш 
паперу, напишіть, що ви хо­
чете від нас, і все це ви мати­
мете. МИ вам дамо сто тисяч 
долярів". — „Совстську лю­
дину не можна підкупити! — 
гордо відповш Катанії*. І гір­
ко посоромлений генерал за­
мовк . . . Також пробували 
підкупити механіка Безпало-
ва, — йому обіцяли подару-

(Закінченвя на crop. 3-ій) 

Адв. Роман Смук цілком погоджується з важливістю 
. заторкненої д-ром Таланом проблеми Суспільної Служби. 
В Америці ця справа належить до найважливіших ділянок 
суспільного життя ,про що може посвідчити хоч би факт, 
що існують окремі високі школи для працівників Суспіль­
ної Служби і з цих знань навіть признається докторські 
дипломи. Науковий авторитет в цій праці дуже важливий. 
Навчання триває чотири роки і ці знання, а опісля теж 
праця, надаються головно для дівчат. Великим завданням 
ЗУАДКомітету, теж з увагою на теперішні та майбутні ук­
раїнські потреби, було б заохотити наших молодих людей 
для таких студій і такого вишколу. Цс дуже важлива про­
фесія .дуже благородна і корисна. Розбудова Суспільної 
Служби в рямках ЗУАДК могла б заохотити наших людей 
до таких студій і вже в ЗУАДК вони могли б відбувати свою 
практику. 

Ред. Василь Мудрий признає, що ці проблеми с вели­
чезної ваги та значення і заслуговують на повну увагу. 
Проте, які пляни ми не укладали б, вони залишаться тіль­
ки на папері, якщо не буде засобів їх здійснити. Теперіїп-
ня постава нашого громадянства не дає багато надій і не 

,+—-дозволяє на оптимізм у цьому відношенні. Тих 65,000 до­
лярів, що їх склало наше суспільство на цілі ЗУАДК впро­
довж звітового часу, є рішучо замалі. Майбутня Управа 
ЗУАДК повинна мати ще на увазі та поробити всі можливі 
заходи, щоб збільшити цю рубрику в балянсі ЗУАДК. Од­
ним із засобів для поліпшення цісї справи могла б бути 
краща нормалізація відносин та краща опінія для ЗУАДК. 
Це с теж загальною відповідальністю. Тепер все ще надхо­
дять на різні адреси лнетн”'від осіб і організацій з Европн, 

які намагаються послаблювати довір'я до ЗУАДК. Є бага­
то засобів на те, щоб ці справи унормувати. Такі автори­
тетні європейські установи, як налр., ЦПУЕН, могли б звер­
нутися з відповідним закликом до громадянства та дати 
відповідну опДнку праці ЗУАДК і проголосити ії в пресі, 
зокрема на американському терені. Треба розгорнути біль­
шу пропаганднвну активність в Америці, за посередництвом 
преси, як і живого слова. Активну участь у такій акції по­
линні б взяти зокрема члени майбутньої ДирекцШної Ради. 

Д-р М. Ценко думає, що вже для здійснення тих зав­
дань, що про них згадували його передбесідникн, треба ве­
ликих зусиль і ресурсів. Нам, звичайно, треба в першу чер­
гу розраховувати на власні сили і на них базувати наші 
плянй. Але не можна легковажити теж і місцевих, стейто-
вих та федеральних американських ресурсів. Bur знає бага­
то конкретних фангів, хоч бн з діяльносте „Самопомочі" у 
Фнладелфії. Відповідною інтервенцією та радою і порадою 
можна виклопотати для людей старечі пенсії чи міські або 
інші допомоги, з яких в Америці користас багато людей 
Цю допомогову ділянку можна б дуже поважно розбуду­
вати саме в рямках Суспільної Служби ЗУАДКомітету. 

Звіт Верифікаційної Комісії 
Голова перериває на хвилину дебати та дає голос для 

звіту Верифікацій ній Комісії, що працювала в складі: д-ра 
Михайліва, дир. Порнтка і п-ні Зейкая. За Комісію звітуо 
її голова, д-р Михайлш, стверджуючи, що до участи у зборах 
зареєстровано 197 осіб, з того 122 особи з правом голосу. Де­
легати заступають наші братські організації:- Український 
Народний Союз, Український Робітничий Союз і „Народну 
Поміч", та суспільні організації, як ОДВУ, СУА, ООЧСУ, 
УЗХ та інші. 

Продовження дискусії 
П-ні 0 . Лотоцька говорить про Союз Українок Амери­

ки і його характер та про велику участь його членок у 

праці й акціях ЗУАДКмітету, поодинокі цілі і завдання 
якого покриваються з цілями та завданнями СУА. Це зок­
рема відноситься до таких ділянок Суспільної Служби, як 
дитячі садки та опіка над молоддю. Дискутантка згадус 
про деякі картини нужди і допомоговнх потреб, які вона 
бачила під час свого побуту в Европі і тому закликає всіх 
до ще більшої праці і головно до більшої жертвенностн на 
цілі З У А Д К 

П. Ліщннськнй вважає, що в цілій системі нашої жерт­
венностн та ваших акцій є поважна криза. Коли мова про 
жертвенність нашого громадянства, то ми, замість рости, 
падаємо. Нам треба шукати позитивного виходу з такої си­
туації та запобігти такому загрозливому розвиткові. Звер­
тав увагу на справу допомоги іїюалідам, застеріїаючнсь, 
що він сам не мав до цісї допомоги жадних претенсін. Бу­
вало, в Ріднім Краю, було багато охочих, що брали в руки 
пушки та стояли біля церков чи в інших місцях і збирали 
гроші на інвалідш і ці пожертви забезпечували для швалі-
дДв бодай найконечнішу допомогу та опіку, яку оцінювано 
тим більше, що це була збірна допомога. Сьогодні про ук­
раїнських інвалідш можна б говорити, як про забуту час­
тину українського суспільства, дармащо саме вони, іїівалідн, 
своїми грудьми і своєю кров'ю захищали нас І наш край. 
Ми дозволяємо собі на люксус існування безлічі організацій, 
але рівночасно забуваємо про найбільш суттєві речі. Диспу­
тант признається, що колись він належав до тих. що на­
рікали на ЗУАДК та поборювали працю деяких його пред­
ставників, але пізнавши цю організацію та її працю, він 
пізнав і свою помилку. Диспутант с за координацію допо-
могової акції в рямках ЗУАДКомітету і закликає делега­
тів, допомогти в цих завданнях та зорганізувати для праці 
в ЗУАДК весь наш громадський актив, зокрема молодь. 

П. А. Батюк погоджується з твердженням попередньо­
го диспутанта про загрозливий упадок жертвенностн, при 

ставило також вимогу засну­
вати газету для нашого на­
роду в західній Польщі. Далі 
за згодою представників дер­
жавної влади обрано комітет 
із 10 членш. В тому комітеті 
є дві дівчини . . . Дня 25 жовт­
ня наш комітет матиме перше 
засідання". 

В тій самій газеті, з датою 
25 листопада, надрукований 
другий лист-кореспонденція 
Миколи Спяка, в якому він 
подає дальші відомості про 
„Українське Товариство" у 
Вроцлаві. Він пише: 

„ . . . В неділю, 6 листопада, 
мн зібралися в залі старого 
ратуша, на ринку і розпочали 
зібрання о год. 5 пополудні 
в присутності 200 людей, за-
мешкалпх у Вроцлаві, як і 
тих. що живуть в околиці й 
довідалися про ваше зібран­
ня. Між присутнЬш було май­
же по половині українців із 
Західньої Галичини і лемків. 
Предсідником для переведен-

соціялістичної революції в 
Росії, а потім слідувала мис­
тецька програма у виконанні 
артистів польського радіо .у 
Вроцлаві. Було кілька точок 
сольоспіву, танку і гумору. 
Пусля того всі ми забавляли­
ся при добрій оркестрі до ПІЇІ-
ночі. Молодь гуртом співала 
свої народні пісні і пізнава­
лась між собою, бо це пер­
ший раз ми маля таку свою 
забаву. СтаршГвелн дискусію 
в справі дальшої організацій­
ної роботи. Всі були тої дум-
tui, щоб організувати свій 
хор, а диригента, якщо не 
знайдемо між собою, власті 
нам приділять відповідного 
на те становище чоловіка, 
але він буде вчити того, що 
нам потрібне. Восвідство дає 
нам одне місце платне для 
чоловіка, але, наразі немає 
охочих на той Пост. А після 
нового року в' бюджеті ва 
1956 р. буде спеціяльва асиг­
нація і для нас, щоб ми мог­
ли розвивати .свою організа­
ційну й культурну діяль­
ність . . . Така^робота, а особ­
ливо виступи артистів,, музи­
ка і т. п., пов'язана з видат­
ками, але витрати на перше 
наше масове зібрання покри­
ли власті, а ми -тільки заба­
вилися весело, бо всі були ду­
же раді, що зійшлися разом 
по багатьох роках розлуки, і 
явно, спільно, весело, без стра­
ху, співали свої народні пісні... 

Стільки подав, про початий 
організації лемків у Польщі 
Микола Снлк у своїх двох 
листах . кореспонденціях до 
„Карпатської Русв". Про се­
бе він пише, що тепер пере­
бувай і * відпустці у Варша­
ві, куди приїхав на відвідини 
свосї доньки \ сина, які там 
працюють вже 4 роки, з чого 
виходить, що він уже люди­
на старша. Хоч, листн-корес-
понденції Миколи Спяка дру­
ковані в „Карпатській Русі" 
я.шчіям,- на яке, правдоподіб­
но, перекладають їх редакто­
ри тої газети, однак в цих 
листах редакція залишила 
назву „Українське Товарист­
во", „українці"', хоч сама себе 
називає „Карпаторусская на­
родная газета" та в інших 
статтях уживає ,слова, „рус-
скиЙ" замість український. 

,Ще цікаво відмітати, що 
як^га перших, так 1 на других'"' ' 
зборах у Вроцлаві були пред­
ставники польських властей, 
а ще більше дивне те, що 
польські власті не тільки до-, 
.зволилн, а навіть готові оп­
лачувати організатора „Ук­
раїнського Товариства" і да­
вати фінансові засоби для ор. 
ганізації а бюджету восвід-
ства. Ця допомога польських 
властей тим дивніша, що до­
сі можновладці комуністич­
ної Польщі -.заявляли, що 
Польща є однонаціоиальвою 
державою і в вій немає на­
ціональних меншостей. Мину­
лого року • « ' тижневику 
„Правда", що виходить у Фн­
ладелфії і є органом „Общес-
тва Русскнх Братств в ЗДА", 
появилося домагання лемків, 
об'єднаних в цьому ,,Общес-
тві", щоб Польща дозволяла 
лемкам видавати свою газе­
ту. ПОЛЬСЬКИЙ уряд-відповів 
їм через свого представника 
у Вьшігагтоні.' що в Польщі 
немає лемків, бо всі репатрію­
валися до СССР, отже тим са­
мим немає для кого видавати, 
лемківської газети. 

Тепер, як бачимо з листів 
Миколи Спяка, .це відношен­
ня польського уряду до укра­
їнців змінилося, хоч усіх ку­
ліс і закуяіс тієї зміни важко 
збагнути. Можна тільки здо­
гадуватись, що ці зміни на­
вряд чи відбуваються без зго­
ди І апробати, якщо вже не з 
доручення тоГО самого „стар­
шого брата", що своїми „ук-
раїнізаційними" експеримен­
тами і провокаціями часто 
користувався тільки на те, 
щоб опісля причіпляти їм 

ня зборів був прокуратор міс-.марку „буржуазного націона 
та пан Трухан. Було відчи- лізму" та випалювати його 
тано реферат про значення розпеченим залізом. 

причина викликала кризу у збірковнх акціях. П треба усу­
нути, треба розбудити загал та його зацікавлення харята-
тнвними проблемами, треба скликати віча, бити на сполох 
У пресі. Дуже важлива проблема дитячих 'садків та вихо­
вання молоді. Не можна б сказати, що цими проблемами 
ніхто інший не інтересусться, але всього „ще далеко за­
мало. Треба розмежувати функції, щоб поодинокі організа­
ції не повторювались у своїй праці, тільки .доповнювались. 
Нам треба докласти всіх зусиль, щоб зберегти серце і душу 
нашого доросту для нашої спільноти. Друга ' і не менш важ­
лива проблема, це опіка старілими та заслуженими, але без-
засібннмн громадянами. Це. є завдання Суспільної Служби 
і це великі завдання, які можна виконати тільки великими 
і спільними зусиллями. Тим часом дискутант уже чує по-
голоски про плян злучити пост голови ЗУАДК з постом 
екзекутивного директора. Він не думає, щоб того роду пляни 
причинились до пожвавлення праці ЗУАДК та збільшеная 
пожертв ва його цілі. До цих проблем треба ставитись ду-

і же уважно і обережно. Він уважає, що було б красн іше , 
чнною якого може бути або недолужність Управи, або брак щоб уряд голови був в івшнх pvKax, бо це окршить дові-
зацікавлення збоку загалу. Він вважає, що саме ця друга .р 'я до організадії, а з цим і збільшить пожертви на ЇЇ Ділі 
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ЗЛОЖІТЬ ПОЖЕРТВУ НА НТШ З ВАШОГО 
ДОХОДОВОГО ПОДАТКУ! 

В перших місяцях 1956 року 
знову треба буде заповняти 
формуляри федерального, до-
ходового податку. Кожний 
мешканець Америки, щ о в ми­
н у л о м у (1955) році., заробив 
більше ніж 600 доларів, обо-
в'язаняй подати фінансовим 
властям звіт із своїх доходів 
з а минулий рік. 

Америка — це. країна, в 
якій не державна влада, а пе­
редусім суспільство, і його іні­
ціатива творять культурні 
цінності. Саме суспільство до ­
бровільними пожертвами по 
всіх містах утримує свої церк­
ви, здебільша і свої школи, 
шпиталі, музеї, університети. 
Пожертвами самого суспіль­
ства могутні організації ве­
дуть дослїди над поліо, піст­
ряком і серцевими недугами. 

І вся американська нація 
глибоко свідома того, щ о її 
могутність та загальний по­
ступ основані саме на цій са-
моініціятнві суспільності! та 
н а її жертвенності на громад­
ські, культурні й наукові по­
треби. Тому закон дозволяє 
відраховувати від підстави до­
х о д ового податку ус і ' ті по­
жертви. ' г . 

Не всі наші старші й молод­
ші громадяни знають, що На­
укове Товариство ім. Шевчен­
ка в Америці т е ж користуєть­
ся тим привілеєм, - наданим 
йому ще" дня Т6 листопада 
1950 року Департаментом 
Скарбу у Вашингтоні, а саме, 
щ о всяку пожертву на Н Т Ш 
м о ж н а відрахувати від дохо­
ду , щ о підлягає оподаткуван­
н ю і тим самим можна значно 
зменшити свій доходошпі по­
даток. Американська влада 
дозволяє кожному '.' відняти! 

частину доходового податку 
та пожертвувати П д л я укра­
їнської науки,, складаючи її 
Науковому Товариству ім. 
Шевченка. . , . 

Ось тому в імені .Управи 
Н Т Ш в Н ю Порку звертається 
до всіх наших патріотів з га­
рячим закликом: не забудьте 
скорнстати щ е цього року з 
податкового привілею й вис­
лати перед першим січня 1956 
року В а ш у п о ж е р т в у н а 
Н Т Ш ! 

Кожний з нас бачить і знас 
те, що створила тут в Америці 
ініціатива жидів, поляків, ли­
товців і т. д . І ми маємо тепер 
нагоду своїми пожертвами роз­
будувати українську наукову 
працю, причинитися до по­
жвавлення видавничої діяль­
ності! випуском цінних науко­
вих публікацій, переконати 
Америку про наші культурні 
й наукові цінності та про наш 
високий рівень зорганізованої 
спільноти. Від нас самих за­
лежить, від нашої жертвенно-
сти, чи наша наука виповнить 
свої важливі завдання в на­
шій визвольній боротьбі, чи 
байдужість громади -при га­
дючих п ідтоптуваннях мос­
ковських агентур підірве ук­
раїнську науку у вільному 
світі. 

Прикро мені відкрито ска­
зати, що ще не всі громадяни 
ясно усвідомили собі всю ш и ­
рину завдань української на­
уки, та її вирішальне значен­
ня в нашій визвольній бо­
ротьбі. 

Н а у к о в є Товариство ім. 
Шевченка, дорогі земляки, 
В а ш а найстарша академія 
наук, просить Вас не забувати 
про нього. 

Софія Парфаловяч 

С М І Х 
Дзвінок вирвав Степана Анто­

новича зі сну. Шукав спросоння 
капців та не міг найти,. за сті­
ною свистав чайник як скаже­
ний, хтось дзвонив уперто ft 
нервово. 
; — Лист, спеціальне доручен­
ня, пане! 

Читав: 
„Думав довго в а д дарунком 

для Вас: не легко догодити са­
мітньому та ще й постові. Тож 
вирішив сповнити - Ваше заду­
шевне, бажання: даю Вам твор­
чий вечір у Літературному Кл то­
бі і заповнюю успіх. 

Ваш Святна :ликол ай. 
Дата 20 грудня. 

• • 
Степан Антонович аж сіяв г 

радостн. Творчий вечір! Цілий 
вечір і для себе самого! Впро­
довж трьох літ не міг добитися 
нічого крім якогось малого міс­
течка в якійсь живій газеті. . ді 
міг заткати діру, та ще колі 
хтось не прийшов чи не приїхав 
що мав виступати з чнмосі 
блискучим. Чому? Чи був сла< 
бий поет, а його вірші нецікаві 7 
Критика цього ніколи не пнеалс 
про нього. Але місцеві обстави­
на так якось складалися . . . 

Тож тішився, бігав по хаті £ 
обдумував, що читати. 

— Як бачу, ви тішитеся — оз­
вався голос поза його спиною 
На краечку ліжка сидів листо­
ноша й грався чорною рукави 
цею. 

— Якже мені не тішитися 
Вкінці зможу розвинути пере 
публікою мій талант та показа 
ти, що мої поезії надаються н 
лиш до затикання дір. 

— Чудовий дарунок, нема щ< 
й казати! — аж заходився смі­
хом листоноша. — На приклад 
дата: як вона вам подобається? 

' Аж тепер' Степан Антонович 
наче б опритомнів: це ж сам 
Миколаївський день! 

— . . . Пише, що успіх запев­
нений — боронив несміло себе 
ЧИ святого поет. 
- — Не ЙДІТЬ! Висвищуть вас і 
висміють — говорив Листоноша 
з шафи, граючись томом драма­
тичних писань Миколи Куліша. 

— Дарунок святого треба при­
йняти і вшанувати його в о л ю . . . 
• — Ага, дарунок! — насміхав­

ся, шкрябаючи олівцем по шклі 

ЯК У „ПРАВДІ", А ЯК НАСПРАВДІ 
(Закінчення зі стор. 2). 

вати фабрику . . . Грубі гроші 
пропонували матросові Фьо-, 
дорову і багатьом іншим, але 
все дарма — вони були не-
підкупні. Що більше, механік 
Безпалов, дуже СВІДОМИЙ чер­
воний . механік, сказав: „Ні,| 
пане, мене не купиш, фабри­
кою. Ти знаєш, що я власник 
усіх фабрнк Совстського Со­
юзу !" - • 

Тим часом, пише Кал і ній. і 
„по всій совстській країні 
прокотилась хвиля .гнівного 
обурення, і рішуча політика 
уряду .привела до звільнення 
29 моряків. Але, — скаржить­
ся він,*^ решта наших това­
ришів все ще мучиться в по­
лоні, бо гомінданівська кліка 
та її американські опікуни ие 
зреклися своєї піратської так­
тики . . . " 

У листопадовому числі 
журналу „Огоньок", що вихо­
дить у Москві, появилась світ­
лина бувшого капітана „Ту­
апсе", зроблена на московсь­
кому летовшці, куди його 
привезли з Формози. ВиГляд 
у нього дуже сумний. Його 
обіймає жінка, на обличчі 
якої також відбивається гір-
існй смуток і . . . страх. Ви­
глядає це не як зустріч ,а як 
розлука. Можливо, що неза­

баром їм таки прпйдеться 
знову розлучитись, бо на за­
дньому пляні світлини вираз­
но, видно у інформованого ен-
каведнета, який холодним 
оком придивляється до безта­
ланного капітана. 

; В с е ЦЄ 3 СОВЄТСЬКОЇ Прв-
сн. А тепер, як воно було ваг 
справді^ 

Авторові цих рядків при­
велося особисто розмовляти 
в Ню Иорку з групою моря­
ків з „Туапсе", які зверну­
лися були на Формозі до міс­
цевої влади з просьбою при­
знати їм право азнлю. Це 
право їм признали, а пізніше 
старанням Світового Союзу 
Церков їх перевезено до Аме­
рики. Це - - Дев'ятеро моло­
дих, від 18 до 24 років, весе­
лих хлопців,'бувших комсо­
мольців, які з готовістю від­
повідали на всі питання ко­
респондентів. Двоє з них — 
Єременко і Рябенко — укра­
їнці з Одещини, а один — ро­
сіянин, що закінчив україн­
ську школу і також добре го­
ворить по-українськи. Ще-
двоє українців в групі 11 мо­
ряків „Туапсе" дожидають на 
Формозі дозволу приїхати до 
ЗДА. 

Відійшовши в часі й про-
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УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ Н А У К у США 

ДОБРА КНИЖНА 
Найкращий ПОДАРУНОК на РІЗДВЯНІ СВЯТА 
В українських книгарнях І безпосередньо в УВАН у США 

замовляйте і набувайте видання Української Вільної 
Академії Наук у США: 

Українською мовою: 
Художня література: 
„Місто" — В. Підмогильного ст. 304 $ 2.50 
„Із-під світу" — Т. Осьмачки • 320 2.50 
„Спогади" — Є- Чикаленка 504 ЗЛО 
„Твори" — М. Куліша 478 3.50 
„Мана" — Д Гуменна 96 1.50 
В. Внвничеико — Статті і матеріпли 72 1.00 
Літературно-науковий збірник Ч 1 ЗОЇ 2.00 
Наукова література: 
Науковий збірник Ч. 1 • 
Науковий Збірник Ч. 2 

. Автограф Шевченка і Річники Шевченка 
1, 2. З, 4 . . , . . : 

Спеціальне видання англійською і українсь­
кою мовами: 

Катедра св. Софії у. КисвІ 
Високомистецьке видання, албомного форма­

ту, 336 ілюстрацій, в гарній оправі 
Англійською мовою: 
„Лналн" Ч. 1. (розійшлись) 
„Аналн" Ч. 2 
„Аналп" Ч. 3-4. Збірник М. Драгоманова . . 
„Лналн" Ч. 5 
„Аналн" Ч. 6. З статтею М. Грушсвського про 

' ,,СХеМу ІСТОріІ РОСІ!" ' . . . . ; 
„Лналн" Ч. 7 
„Аналн" Ч. 8. З статтею В. Липннського . . . 
„Аналн" Ч. 9. З статтею М. Туган-Баранов-

ського і статтею до неї В. Тимошенка про 
промислові 'кризи : 

„Аналн" Ч. 13. Про „Переяславську угоду" 
з статтями А Яковліва І В. Прокоповича 

Виданая художньої літератури в оправі на $0.50 дорожче. 
Суми виручені за. книжки УВАН у США призначає на 
дальші видаішя.чКупуючи киижку Ви робите користь 1 для 
себе 1 для уможливлення дальшої видавничої ділльности. 

THE UKRAINIAN ACADEMY OF ARTS AND SCIENCES 
IN THE VJS* INC. 

ІЩ West-26th Street, New York 10, N. Y. 
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CTOpi ВІД СОВСТСЬКОЇ ДІЙСНОСТІ!. 
недавні члени залоги „Туап­
се" легко скинули з себе ком­
сомольську шкаралущу і не 
без гумору розповідають про 
своє моряцьке життя, про] 
„червоний куток" на кораблі, 
де втокмачували їм у голови 
науку Маркса-Евтельса-Лені-
на, та про інші подібні речі. 
Один з отих, іронічно посміха­
ючись, сказав: „Два роки 
вчив я біографію Иосифа Віс-
саріоновича. а от тепер' рап­
том усе забув. Знаю тільки, 
що був він — бандит". Дру­
гий розповідав кореспонден­
там про колгосп на Одещині, 
де поневіряються його, бать­
ки. У цьому селі він провів 
в 1954 році свою відпустку і 
чув тут від голови колгоспу 
про „бандерівців, які за само­
стійну Україну воюють". Ще 
розповідали хлопці про на­
строї серед українського на­
роду після приходу до вла­
ди Малснкова, колн сподіва­
лися політичних і економіч­
них полегш. „Але все зали­
шилось по-старому". Про роз­
стріл Берії вони казали: „Це 
там у Кремлі за владу гри­
зуться і один одного розстрі­
люють". Казали ще, що „в 
народі часто говорять про вій­
ну". Зрештою, багато нового 
годі було від них почути, бо 
совстського моряка тримає 
комуністична влада майже в 
повній ізоляції від зовніш­
нього світу. Про цю розмову 
з „найсвіжішими неповорот­
ними" подала „Свобода" но­
винку 29 жовтня ц. р. 

Щодо „піратів" ЧІянґ Кай-

вікиа. — Ви ліпше скажіть, що 
вам хочеться вилізти з оцісі пе­
чери ft похвалитися нікому не­
цікавою писаниною. 

'—Ви нахаба! Врешті: усі, що 
пишуть, мають бажання, щоб 
їхні твори почув чи- побачив 
світ. 

— Ну, гарно, бажаю вам у-
спі.чіп! — зареготався хтооь і 
звик, наче б його не було. 

На підлозі лежала чорна ру­
кавиця. 

У день Степан Антонович не 
находив собі спокою: вибирав 
вірші, відкладав і знову брав 
до рук, кожен- вірш, прочитував 
ще ft ще раз, поправляв, скрес­
лював, дописував. Потім читав 
голосно й із негодуванням мо­
тав головою. 

Свисток чайника чи може сміх 
листоноші руйнував йому нерви 

У ночі спав неспокійно і по­
гані син мучили його. Були пов­
ії гамору юрби, презирливого 
•міху і лайливих слів, що ними 
збішдили невдячного поста. 

Степан Антонович читай, 
ізвонив піснею понад полями, 
нумів чатиною алиць, свистав 
:опілкою навздогін заходячому 
хжцю. Поночі підглядав у лісі 
гоханців і наводив на них чари. 
Знпк-ростанув у своїх творах і 
.« чув, id. не бачив нікого. Його 
гворн робили помітне враження 
іа публіку, бо вона слухала з 
апертнм віддихом, ніхто й по 
юрохнув. 
Закінчив. Хвилину слухав сту-
оту свого серця. Нагло зроди 

іася тривога й підступила до 
•орли: зараз же свистітимуть, 

реготатися та лаяти його! 
Несміливо підвів очі й обки-

иув ними залю. 
Була битком набита! Побожно 

заслухана публіка мабуть і не 
помітила, що автор скінчив чи­
тати. Щоб вигідніше було слу­
хати, одні підперли голову ру­
кою й сиділи в недбалій позі. 
Інші ж поклавши голову бриг 
братові, чи сусідові на плече, 
простерли йоги й напівлежма 
паче мріяли під звуки музики 
слів. 

Вони спали сном блаженним! 
Навіть два "^арші панове, що 

прийшли з обов'язку відкрити 
вечір, спали, поклавши голови 
на стіл. Що ж це сталося сьо­
годні?! Невже хтось завдав ім 
сон-зілля чи маківками напоїв ? 

Ні, це був здоровий сон задо­
волених громадян. Вчора було 
багато святомнколаівських за­
бав, що протягнулися до білого 
ранку. А вже в приватних до­
мах на ім'янинах бавились ма­
ло не до початку літерятурноге 
вечора. Відомо: Мнколів у наг 
багато. 

Все ж вони прийшли, щоб пи-
конати свій культурний обов'я­
зок. -

Не спав тільки один: вій ендіг 
у кутку й реготався на все гор­
ло, хоч безголосно. 

Реготався, закриваючи рота 
чорною рукавицею.' 

ня до совстськнх моряків у 
полоні, то, власне, воно й 
було спонукою до того, що 
хлопці вибрали свободу. Бо 
справді, відношення до них 
було надзвичайно добре І го­
дували їх досхочу. Кожному 
дано було можливість вільно, 
без будь-якого натиску верта­
тися на „родіну" або зали­
шатися на Формозі. Тоді вони 
ще навіть не мріяли попасти 
в Америку. 

Із залоги „Туапсе", що мала 
49 осіб, вернулося до Совст­
ського Союзу лише 29. Двад­
цять рішили не вертатись. 
Дев'ять з них вже в З'сдине-
ннх Державах, в Ню Иорку. 
Вони гуляють по Бродвею, 
бувають в кіні, в Цснтрал-
парку — всюди там, де їм 
заманеться. Бо вони, бувші 
рабн червоної Москви, тепер 
вільні люди, які працею своїх 
рук хочуть будувати собі но­
ве Життя на вільній землі. 

В. Око 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За советською пресою і радіом) 

• Команда Резерви Армії 
підвищила до ранги майора 92-

шека, то про н и х бувщі моря- ! річного капітана д-ра Джеймса 
ки „Туапсе" найкращої дум­
к и : чемні, делікатні й диспи-
пліновані. Про одчайдушну 
боротьбу з а честь „священно­
го прапора"- вони нічого не 
згадували, бо ніякої такої бо­
ротьби н е було , а стаття ка­
пітана Калініна в „Правді" 
появилася л и ш е цими днями 
і, звичайно, вони тоді щ е про­
читати її не могли. Дияволь­
ський винахід — кліщі, яки­
ми „пірати" розривали „не­
розривну єдність совстськнх 
моряків", також придумав 
у ж е в Москві, значно пізніше, 
якийсь совстський винахід­
ник. Ніяких долярів і ф а б ­
рик, звичайно, нікому ніхто 
не пропонував, а щодо „тор-
турів", чи то пак відношен-

Р. Бріджсса з Ксговка, Si". Він 
служить в лікарському відділі 
Корпусу Офіцерів Резерви тід 
1919 року, а лікарську професію 
внконус 66 років. 

к н и ж к и 
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НАїшультурншгап 

ПОДАРУНОК 
ЦЕ 

Ф о т о а л ь б о м „ Л Ю Б І Т Ь 
| У К Р А Ї Н У " (вся Україна 

і П Історія та мистецтво 
в Ілюстраціях) $12.50 

Замовляйте у: 
М. BORETSKY 

68 Maxwell Road 
Chape! Hill, North Carolina 

* . У ЗВ'ЯЗКУ З ЗАСНУВАННЯМ 

УКРАЇНСЬКОЇ МУЗИЧНОЇ БІБЛІОТЕКИ 
І ВИДАВНИЦТВА 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
- звертається з проханням 

до Українських Композиторів, музик та всіх Громадян, 
що мають у себе неперевидані ще тут твори українських 
композиторів, щоб порозумітися з УМІнститутом, або при­
слати їх на адресу: 

IVAN NEDILSKV, II Е. 7th ST„ NEW YORK CITY 
Тим робом, дадуть змогу використати їх для мистець­

кого виконання та ширшого вжитку, а може і врятують їх 
для майбутності. 

За прнгмлку рідкісних примірників, впппгородп згідно 
з умовою. 

шгтгш 

„КРИМ П О В И Н Е Н СТАТИ 
ОБЛАСТЮ ТОНКОРУННОГО 

ВІВЧАРСТВА" 

Н а цю тему пише в „Радян г 

ськін Україні" проф. П. Лун-
кевич. ..Кримська область, — 
твердить він у своїй статті, мас 
всі умовний для розведення 
овець, Go і в степу, і в Приси-
вашші, і в гірських долинах 
овечі отари майже протягом 
цілого року можна тримати 
на пасовищах. Але загальний 
рівень вівчарства в цій області 
ще д у ж е низький. Досить ска­
зати, що Крим ні кількістю 
худоби, ні продукцією вовни 
щ е не досягнув довоєнного 
рівня. Продукція ВОВНИ ПІСЛЯ 
1948 року навіть зменшилася 
і не перевищує 2,6 кілограма 
з вівці". Щ о б піднести вів­
чарство в Криму, проф. Лун-
кевич радить завезти сюди 
для розмноження тонкорун­
них овець з Нової Асканії — 
заповідника в степовій части­
ні України. Грубововинх 
овець, — пише він, — треба 
було вже давно замінити на­
півтонкорунними. В Криму 
вже с й так звана чорноголо­
ва порода овець. Завезені в 
1946 році з Угорщини, вони 
добре призвичаїлися до упо­
вав Криму і внаслідок схре­
щення з цигейськимп барана­
ми дали нову чорну породу. 
Проф. Лункевнч вважає, що 
вівчарство мас бути в Криму 
провідною галуззю сільсько­
го господарства. 

У К А З А Х С Т А Н І ЗОРАНО 
17,460 ТИСЯЧ Г Е К Т А Р І В 

ЦІЛІШІЇ 

Московська „Правда" з 4-го 
жозтня ц. р. подає:І •,.Ннні о 
Казахській ССР створено 337 
нових зернових радгоспів. 
10-го липня завершено річний 
плян оранки цілинних і пере­
логових земель на площі 7 
мільйонів гектарів. Колгоспи 
й радгоспи вирішили зорати 
понад плян ще 2 мільйони 
гектарів нових земель. Д о 1-го 
жовтня в Казахстані вже зо-
оано цілини і твердих перело­
гів 8.960 тисяч гектарів. Від 
самого початку кампанії о-
свовння ц і л и н н и х земель 
стягнено в сільсько - госпо­
дарський обіг 17,460 тисяч 
гектарів нових земель". 

Ц е —..офіційний звіт,з перс-
іед*с*нок> кров'ю і потом лід-

совстської молоді 
праці в пустинях 
Азії. 

каторжної 
Середньої 

, СІРКА Н А УКРАЇНІ 

Член Академії Наук СССР 
Щербаков, що очолював гео­
логічно - географічну експе­
дицію на Колиму, подав в ін-
тервю кореспондентові „Ізвсс-
тій", що в останні роки знай­
дено на Україні багаті зложи­
ща сірки. В яких саме райо­
нах знайдено сірку, в статті 
цього кореспондента не зга­
дується. Д о речі, старий мос­
ковський академік з захоплен­
ням розповідає про „прекрасні 
городи і багаті промислові 
райони" Колими, д е сотні ти­
сяч в'язнів совстськнх кон­
центраційних таборів видобу­
вають для Москви золото і 
оливо. 

ПОСТАВИЛИ ПАМ'ЯТНИК 
ІВАНОВІ ШДДУІІНОМУ 

Як подають ,.Ізвсстія" з 2С 
листопада, в місті Єйську на 
Кубані поставлено пам'ятник-
надгробник бувшому чемпіо 
нові світу з боротьби (дужан-
ня) Іванові Піддубному, що 
свого часу захоплював гляда­
чів силою своїх м'язів і аисо 
кою майстерністю. Щ е перо;? 
першою СВІТОЕО:О. війною' бл 
чнлн Івана Піддубного в Га­
личині, куди він приїздив а 
гостинними в и к у п а м и . На па­
м'ятнику, встановленому над 
гробом цього визначного ук­
раїнського спортовця, вмонто­
вано в правому куті його порт­
рет і вирізьблено в російській 
мові напис: , ,Русскому бога­
тирю И. М. Поддубному. за­
служеному мастеру спорта. 
чемпиону мира по борьбе. 
1871-1949". І так після смертн 
зробили з українця Піддубно­
го „русекого богатиря". 

С П Р А В Л Е Ш І Я ПОМИЛКИ 

У с т а р і І. Світа „Монголь­
ські справи знов" в 242 числі 
„Свободи" через друкарську 
помилку подано: „Всі ці події 
описані в книзі Бссєдовського 

! „Звірі, люди та боги . . . " Мас 
бути „Оссендовського" (поль* 

Іського ПИСЬМЕННИКИ-подорож­
ника, а и е колишнього совст­
ського дипломата) . 

З наших буднів 

ДЗВІН НА ТРИВОГУ 
Вгори я мав цікаву ^роз­

мову з паном директором 
Соломкою. 

— Я — людина спокійна 
і зрівноважена,— заявив 
на вступі пан директор. — 
Як наші любі суніди виспі­
вують на радіо про Львів і 
Коломию, то це мене ані | 
трохи не хвилює. „Ти собс 
муф, а я собс здруф". Поба-
гите ви цю Коломию, як 
своє вухо. 

— Але ж на Коломиї, лю­
бий приятелю, не кінгасть-
ся", вони пиеинають собі 
,,позигати*' й наші коло­
мийки! І народні пісні, і 
жартівливі!.. З одних роб­
лять танґа, з других поль­
ки, з третіх фюкстроти. 
,JBepxoeuHo, світку ти наш' 
— „позигили". „Стоїть гора 
високая" — „позигили". 
„Ой, у полі кринигенька" 
— „позигили". Та вже гору 
мене бере і досада розпи­
рає, коли вони тягнуть з 
нас останню перину! 

— Яку там перину, пане 
директоре? — питаю. 

— Ну, та ж с в нас така 
жартівлива пісня: ,Що я 
тому винна, що перина зим­
на" — і так далі. Спокон-
вігна, сказати б, галицька 
народна пісня, популярна 
на весілях, празниках та ін­
ших подібних оказіях. То 
вони и живцем переверну­
ли на своє корито, зробили 
з неї гоп-польку і тепер 
панна Куява співає на ра­
діо: 

,До я тему він на. цо пє-
кина зімна, ой, дана-дана!" 

— Добре, кажу, пане ди­
ректоре, я віднотую цей\ 

герговий акт агресії у „Сво­
боді". 

— З того, що ви „відно-
тусте" — стільки користи, 
що кіт наплакав! Наші пат­
ріоти трохи понервуютьвя; 
помахають пальцем в го-
боті і далі слухатимуть сво­
їх перевернених пісень на 
гужих програмах. Тут тре­
ба пригати ґвалт, дзвонити 
на тривогу! 

—- Ну, то що зробимо, па­
не директоре? .. Будемо їх 
скаржити за цю перину до 
Міжнародного Трибуналу? 

— Ви мене, будь ласка, 
не вгіть, що робити, я маю 
свій власний плян! Тому, 
що вони тягнуть від нас на­
ліво і направо та збагагу-
ють нашими піснями свій 
„стан посяданя" — я не ди­
вуюсь. Чому не брати, коли 
ніхто не боронить. Дурні 
були б, якби не брали. Але 
я вам голову даю, що це 
між нашими землягками 
мусить бути якийсь такий 
мохер, що робить на тому 
бизнес: бере українські піс­
ні, або мелодії, підфарбо­
вує на польське і продає їм 
за песій гріш. І я вам кля­
нусь словом гести, що я то­
го лайдака пошукаю! 

— Як пошукаєте, питаю, 
в який спосіб? 

— Це моя справа! До по-
баеення! 

Бережіться ж тепер усі 
,^юхери" від переінагуван-
ип українських перин, вер­
ховин і кринигеньок! Пан 
директор Соломка перейняв 
тепер на себе ролю Шерло-
ка Ролмса. 

Ікер 

й 

Кожний свідомий українець та кЛкна свідома українка вважають 
своїм обов'язком стояти в рядах Українського Народного Союзу, 

щоб своїм членством збільшвтвн кадри Ідейних українських 
працівників. 

ПОДЯКА 

NO STOOP ТО TUNE! 
Top Front Controls let you tune 
standing up. 
DOUBLE PICTURE BRIGHTNESS 
A l u m i n i z e d T u b e plus Opt ic 
Filter Screen for contrast. 

NEW PICTURE POWER 
Super Cascode Chassis 

Широковідома між українцями в Ню Порку 
й Околиці —• Фірма 

N. Pickens Import Co. 
31 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Tel. OR. 5-Є860—61 
• Відкрита також n неділі від 12-5 пополудні <4 

З волі Божої я переніс тяжку І відповідальну -операцію й 
гепер перебуваю на шляху до видужання. 

ЦІою дорогою маю велику прнемність скласти иапсердечиїшу 
ПОДЯКУ Лікарсві-Украінцові, що тішиться скрізь великою лю-
хт'ю за чуйне ставлення до своїх паціснтіп, моному безінтерс-
:овному рятівникові 

Палі-Д Докторові КМ1ЛІЄВІ ГАРАСИМОВІ 
vi надзвичайно вдало та, по-мистецьвн зроблену операцію й зн 

І ювелкчасну дбайливу лікарську опіку в шпиталі ft після того. 
Пайові Докторові Андрієві Сокальчукові за спрлмованнп 

ІЄНС своєчасно до шпиталю й за ретельну лікарську опіку в шпи­
талі й після того. 

Панові Докторові В. Луї зя дбайливу підготовку мене до опо-
улцп. за участь в операції й за лікарську опіку в шпиталі. 

ОДНОЧАСНО СЕРДЕЧНО ДЯКУЮ г 
Внсокопргосаяїнсіїішому Владнці-Митрополнтові ІоаиовІ за 
відвідування мене в шпиталі й дома і за уділеннл мені Архи-
пастирського благословення; , 
Високопреподобному о. Деканові Митроф. Прот. Іванові Сае-
чукові за уділеняи мені в шпиталі Тайни Св. Сповіді й Св. 
Причастя й :•;> повсякденне відвідування мене разом з Високо-
достойною Пого Дружиною в шпиталі й вдома; 
о. Прот. Іванові Чумакові за духовну опіку мосі парафії під 
час мосі хвороби; 
Внсокопргподобннм оо. Гобратам-Сяящсннкам і їх Високо-
достойним Дружинам за відвідування мене в шпиталі ft вдома; 
Моїй Парафії Св. Покрови ft сусідній Парафії Св. Володимира 
за спільні молитви в моїй інтскції; 
Паряфілльнів Раді, обом Сестрнцтвам, Церковному Хорові 
Парафії Св, Покрови й всім численним Парафіянам 1 знайо­
мим за відвідування мене в шпиталі й вдоца, за надіслані 
картки, за подарунки квітами ft іншими речами і за моральну 
підтримку о ці дні мосі дружини. 
Нехай Господь Милосердний Обдарус Вас свосю Ласкою! 

о. СТАХШ ШАДИНСЬКНП, . 
Настоятель Украін. Правосл.Церквн 

Св. Покрови в ФнладелфіІ 

' 

• 

В Ж Е ВИІШІЛА З Д Р У К У * 4 
д у ж е цікава повість для юнацтва і старших 

В. КОРОЛІВА „Ч М Е Л И Н" 
Книжка мас 43р сторін і 167 ілюстрацій. Тверда 
двобарвна обкладинка В. Беднарського з полот. 
хребтом. Ціна $3.75. — Книгарські і приватні за­
мовлення просимо с л а т и на адресу книгарні: 
"BAZAAR", 3673 SI. Lawrence Blvd.. Montreal, Quo.. Canada, 
якій передано представництво розпродажу цісї книжки. 

Видавництво ІГОРЯ • Е Д І В А 
551 Villcray St.. Apt 1, Montreal, Que., Canada. 

Нововідкрита українська 
ЮВЕЛІРНО-

ГОДИННИКАРСЬКА ФОРМА 
власник ЮЛІЯН ВЕНКЕ 

11 Springfield Ave, — Newark, N. ]. 
(напроти Суду), тел.: MA 3-5681 

Пору чає — біжутерію, американські ft 
європейські годинники. Столове на­
криття 1 ін. предмети в золоті І сріблі. 
Направляй - - ямер. й евр. ручні Й до­
машні годинники та всяку біжутерію. 
Вставляв — бриллнти і різного роде 

шляхетні камені в біжутерію. 
Продаж І иалрава по найнижчих ціішх! 
Крамшіця відкрита: 8:30 AM - 7:30 РМ 

Г А Й Д А М А Н И 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

• 50 прекрасних ілюстрацій О, Г. Сластіона па крейдяному 
папері, великого формату, люксусове видання І тверда 
блакитна обкладинка із золотим написом. 

• В цім пилянні побачите дійсний образ народнього пов­
стання проти польської шляхти за Самостійну Незалежну 
Україну. 

• Одинокий ілюїггрованнй твір Т. НІ г в ч с И к а, „ГАП-
ДЛМАКИ" був заборонений пильсь,коіо владою на рідних 
землях. f 

Жадайте по книгарнях, або змовляйте прямо від: 
NARODNY BAZAAR, 10402 — 97 Sti, Edmonton, Alia... Canada 

• ЦІи:і з а її рим і [til ні: $6 .50 • J 



•СР.ОПОДЛ, СУПОТЛ, 57-гп ГРУДНЯ ЇП55. ч. 2і.г 

• О Р А Ц Я « 
• Help Wanled—Mai* ' • 

Потрібний досвідчений мужчина 
до шкіряних иироОн! при футе-
ралах на Інструменти. Мала фа­
брика в Hackehsack, N. J. Поба­
жаний з знанням ручного і ма-
тинового шиття і мусить гово­
рити по-англійськи. Першснство 
мають мешканці Ню Джерзі. 
Телеф. на протязі дня Diamond 
2 5906 вечорами Hubbard 7-5504. 

• П Р А Ц Я • 
• HELP WANTED—FEMAifc І 

ПОТРҐШІО ЖІНОК 
до шиття на машинах 

Добрі умовний праці для від­
повідних. Постійна праця. Голо-
ентись зараз. 

PRINCESS ANN of N. J. 
441 Anderson Ave., Fairview, N. J. 

CLiflside 6-7553 

„ХВОРОБА ЗА ВЛАСНІ ГРОШІ" 

ОПЕРЕИТОРИ 
s досвідом при Zig-ZaR-Merrow 
і звичайних машинах до жіно­
чого білля. Денна і нічна зміна. 

VALMOR UNDERGARMENT 
100 — 8th St.. Passaic, N. |. 

Р О З Ш У К И 

Ніднідую часто свого брита, 
: і застаю ЙОГО - завжди поде-
нераованнм і поірнтованнм. В 

?чому справа!? Чи може щось 
j в ::іапі ? Та в шапі своєю-доро-
і гою, але тон „ШнкаґовскІ 
і Дзсанік'*... Ти читав? Ні, ніко­
ли не читаю, бо мені вистача­
ють наші часописи. 

А, то н зле, що не читасш — 
бо нічого не знаєш. Та я, піс­
ля прочитання кожного числа 

. їх газети — ні їсти, ні спати... 
| „ш.іяк бн то трафив" ?! . 

„Уяви собі їх нахабність: 
„Львуф од вскуф бил і сет 
польскі, вруціми до Львова", 
Вучач, К о л о к и я , Со к аль, 
Луцьк, а навіть наше Монас-

j тнрище — все польське! „Цуд* 
і под Грунвальдем". ..Цуд под 
j вротамі Кійова", ,.цуд под 
І Воднем", „цуд под Злмосцсм". 
j „цуд под Язловцс-м". „цуд над 
і Віслов", ,;цуд под Варшавов і 
І под ЛьвОвем" .то вшисткб 
І ми, полАцм"! Ну; чи то не є 

Іван КРАВЕЦЬ, син Івана й 
Розалії зі Села Короетенько. 
коло Хнрова. П0В.' Добромнль. 
Галичина.- пошукус братів і се­
стер Василя, І.іька, Гриця і се­
стер Фсдпніо, Гааушо і ІОльку. 
Правдоподібно одружені, пр.р-
звищ по чоловікові не знаю. Та­
кож пошукую їх дітей. З дашшх 
адрес, відповіді нема, ані листи 
не повертаються.' 

JOHN KRAWEC 
114 Smithsonian S'rect 
Girard, Ohio — USA 

Заграннчні часописи прошу 
передрукуваті.. 

П о ш у к у ю 
знайомого 

ДМИТРА ДМИТРІВ 
і села Якубів. —• Моя адреси 

JOHN HRVCYSZYN 
1756 N. Sawyer Avenue 

Chicago 47, 111. 
П о ш у к у ю Зенона БАНДУР.* 
з села Бснева, пов. Золочш. я 
кий виїхав до,Канади. Прош> 
писати иа адресу: 

. IVAN PITUSZEWSKI 
120 Van Block Ave., Hartford, 

Conn. — USA 
Канаді fie ьк і часописи npouij 

про передрук. 

Пниола ПРОКОПЧУК, син Ми 
хайла шукас своїх Бритів і Зна­
йомих з* села Олігриди, повії 
Товмач, БОГ.Н. Станнслашв. Зах 
Україна. Прошу писати на а-
цресу: Nykola Prokopczuk, 727 
N. Hoyne Ave,, Chicago 22, III. 
Заграиичні часописи прошу ncv 
редрукуватн. 

Вступайте в «іяе*іі» 
Українського Народного'СЯноя* 

• ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ в 

АРКА, 48 Е. 7-ма вул. 
Ню Порк (GR. Зг3550) 

Вже час замовити на Свята: 
Купо, мед, гриби, индрутя, — 
різдвяні картки, та стіїїні ка­
лендарі на і!'."it; рік. 

Святочна паЧі:а. Що містить в 
собі кутю. мак. мед. медові цу-
коркн. стін, календар, свічки. 
гриби, все що потрібно на свя­
тий вечір. Цього року вже з пе­
ресилкою SB. Замовте вже тепер, 
вишлемо коли захочете, ” 

"S U R М А" -
11 East 7lh St., New Vork 3, N. Y 

очевидна брехня?! Чому наші 
на цс мончаїа.? 

Ні,' братіку, наші не мов­
чать, але-ти не читасш, а кор­
мишся тільки польськими 
,.цудамн і буянямн" і за свої 
власні гроші купусш собі хво­
робу," та не можеш* ні їсти, ні 
спати . . . 

Але тн, братіку не читав, що 
одного разу помістив якийсь 
тверезий поляк в 'Тому ж 
,Лзснніку": (Це мені показав 
сам поляк)а саме: „Наявн-
щиіі час подати польському 
народові правдиву історію і 
найвищий час перестати ' го­
дувати нарід легендами, буй-
,.::мн Заґлобіа, моцарствіїміі і 
богатерствамн та всякими цу-
;;ами". Цс ж <: сором і ганьба, 
що польський нарід довіду­
ються бічними дорогами, про 
буйду польського короля, л::о-

| го миші зілн — про буйду, чі: І Української Армії і повстання 
j легенду „Золотих Вор.т" у j г:а Україні.. . 
Кисні, бо польський Волссла::і Про ..Гі<)іі.гс[»«ть.г<" поли I/KIIN 
ХорОбрнП'НІІСШІН В ІСіІСВІ. І іеИКрМІЙ, JUQ н а І і і - О . а . й ИТчрії 
б у в . . . про цуда під Замос-ІТІ-ІЬІСІІ і з , Д а г л о б ' і н е ь к о ю 
цем чи Львовом, які гетьман брьвурою" атакували і паніч-
Хмсльницькин не хотів і не j ко завжди і всюди т і к а л я ... 
думав здобувати, ані нищити, А ви всі. братікн. — якщо хо ; 
в їізяв тільки скуп . . . про! ч-тс-спокійно спати і не ірії-
цуд під Грунчальдом, де ук- туватнея через польські „бун-
раінські і литовські полки І ди" про польське Монастирн: 

розбили німців і побідплн . . . 
про цуд під Віднем ~ - де бит­
ву — побіду над турками ви­
рішили запорізькі козаки . . . 
про цуд над Внслою — в яко­
му завважила протнофензива 

A1ISCELLANEOUS 

і 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ у не 

ГОЛОВНА КВАРТИРА ДЛЯ 
пролажу українських платівок 

і лнгтії:оі:. 
CHESTER'S 

1717 £. Carson St., Pittsburgh З.Ра. 
Відкрито депно до 6-ої години; 

в п'ят, і суб. до 9-ої веч. 

• БИЗНЕСОВІ НАГОДИ 4 

НА ПРОДАЖ ГРОСЕРНЯ 
Добре поставлена в догіднім •по­
ложенні в дільниці українців. 
доЛЯКіВ, росіян, що вживають 
слотГ моци. Помір. Шив.. 
142 Е. ttli St,. New Vork.* N. Y. 

Phone GRamercy 5 8350 

БАПОН, II. ДЖ. T-EO їм. 
T. Шевченка, Відд. 2Sl. пові-
домляс членів місцевих і поза-
місцеьих. що -річні збори відбу­
деться в четвер, 22-го грудня, 
в залі У. Н. Дому 33-35^ Вест 19. 
вул., о год. 8-ій веч.' Кожний 
член повинен явитися. G багато 
справ до полагодження, буде 

І звіт управи, контр, комісії і ви­
бір нової управи. — І. Довгань. 

.предс; Я. Лаврів, кас; Л. Ба-
Іч::пський. секр. 

лгпшклполіс. мій. ВІД-
ІД:Л 315 повідомляє, то річні 
збори відбудуться в неділю. 25. 

(грудня в залі церкілі св. Арх. 
іМихяїла. 505 l-та стр„ (Норт 
11 ті. о год \-:'Л0 попол. Присут-
•іасть до)юслнх (-понад 18 р. і 
[членів відділу ,с обов'язковою. 
115 хц. після призначеного часу. 
, лОорн будуть переведені пр». 
І і: ЯКІЙ КІЛЬКОСТЯ- •ЧЛСНІВ. 
' 5 прана . 

МАЯЛИ. ФЛЛ, 3G8 Відділ 
ім. М. В, Лисепка в Маямі, по-

I зідомляс своТх членів, що річні 
І загальні' збори відбудеться в 
• .неділю, 25-го грудня, о год 
і 1-ій попол., в приміщенні Укра-
іїисько-Амернканського Клюбу в 
! Маямі під ч. 3938 N. W. 17th 
Ave. Присутність усіх членів о-
Зо^'язкозз. В. Подубннськнй, 
преде ; Б. Остапіок, секр.; М. 

-Де-Мчина. ка;:. ) 

• Kl'SINESS OPPORTUNITY.* 

s 

KRAUS & NUSSBAUM 
КРАМНИНИ 

м.Ужксі.кЬго ОДЯГУ 

НА ПРОДАЖ 

PROFESSIONALS 

' Ш ANNA MESSING 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунен­
ня всіх вад цери. nafti4.ro но-
лосся, - зморщок. "Facial Up­
lift" Sea операції. 

. Приймає після уч«п» 
Телеф~: PLa/a 7-1282 

130 West 57 St. New York Cfty 

Добра нагода для фахового кравця 
КРАВКІП>КА РОВГГНЯ МУЖЕСЬКНХ І ЖІНОЧИХ 

« • К О С Т Ю М І В 
п полученні а ЧШНЕІПІЯМ ОДЯГІВ. 

• Знане місце 2Л років ип одному місці • 
Хто хотів бн бути крввЦем,' прошу зголоситися на адресу -

а я радо привчу .на крппця і буде сим властителем. 
S A M U E L S H U R A N 

І Clifton Avenue, Ansonia, Conn. 

Убрання — осінні н зимові 
it.киці, штани, убрання 3 2 
Нарами UrratllH, ВНКОІЦШІ З 
тутешніх і імпортованих ма-
і.-ріа.іііі. Гарантія ішправок. 
Ви:аінусмо на замовлення 
:кіночі 1 ч> аасі,і:і костюми 

І п . іащі. 
308 Easi 86th St (коло 2 Ave.) 

New York City 
Tel. RE 4-2471 

C . 

ЗАРОБІТЬ ГРОШІ ВДОМА 
.Прнсмннй бизнес у ВІЛЬНИЙ 

Гчас Приносить гроші. Гараи-
J товаяа гарна якість товару. 
і $290 пара. Безплатні інфор-

I; мації — пишіть, щоб умовн­
ії і неп. ANDES CHINCHILLA. 
М Rm. 830. II W. 42 St.. N.Y.C. 

* I M i r * * " * " f * * * * * * * * * 

ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ 

й терпіння мускулів 
Якщо вн терпіли колись на 

страшні невральгічні болі, які 
ЕЄЧТЯТЬ І рвуть вас; я::що ки 
напій божевільні від нещасних 
болів мускулів: ЯКЩО ви дали 
бн все; щоб дістати поміч проти 
тих болів і мук. які роблять сас 
калікою, — то поцікавтеся і по­
слухайте дещо про лік АНТРО. 

Лікарські звідомлення вказу­
ють, що та чудесна назва ШВИД­
КО облегшус болі від різних »•?-
вралгічних недуг..як запалення 
зв'язок між мускулами, плечей 
рук і ніг, або від понатяганих 
мускулів. Користувачі захопле­
но висловлюються про знамени­
ту поміч, яку вони дістали ін­
коли від першого невеликого 
дозування. 

-Не терпіть даром другий день 
тоотурів, тільки спробуйте АН-
ТРО! М о ж є те легко дістати 
цей лік поштою, написавши ло 
KINGSLY CO., Dept. 13. Box 415, 
Peckskill, N. Y. Шоб мати пев­
ність, напишіть своє, прізвище 
й адресу друкованим письмом 
на обороті коверти. Вн одержи­
те відворотною поштою звичай­
но SQ.0O порцію, тільки за $5.00 
плюс 63f оплата COD. Запла­
тите лнетоношові при одержанні 
посилки. Зробіть це тепер ПОКІЙ 
можете ще дістати АНТРО. 
iv-я . . . . ; . . 
Адреса 
Місто Стсйт . . . . 

СТІННІ КАЛЕНДАРІ на 19S6>IK 
ГУРТОМ І ВРОЗДРІБ 

РЕШПЙШ І ЗАГАЛЬНІ ВИДИ 
2Л центін однії — 3 за $1.00, ВКЛЮЧНО з пер»'ейлкоіо. 

>'КРЛШГЬКІ ВИДИ: 50 центів один, включно з пересил­
кою, Шевченко Козаки Славші Український 
прапор — Наталка Полтавка Мазепа. — Гуртові 
ціпи їм 25. 50 і 100. 

КалендарЬом: Українські. Польські,, Російські і Англійські. 
І'І.'ІДВ'ІНІ КАРТКИ: Релігійні. Загальні види. Укра-

їнські. Польські. Роеійеьі.-і. Слов'янські, Німецькі. — 
S100 за (дозен) включно з поштовою оплатою. —• 
Гуртові' ц і н и ' - - 50 — 100 500. 

ІМІІОІТОВАІІІ ХУСТКИ — 100 ПРОЦЕНТІВ ВОВНЯНІ 
— Ц. РІЗНИХ КОЛЬОРАХ. 

КпітистІ і Турецькі спроби: $3.50 — $1.50. 
$6.00 з обвідками (френдзлямні. 

КАРПАТСЬКІЙ! ЧАП з найліпшого . гірського- зілля по­
мічний для здоров'я. 75 центів пачка. 5 центів оплата 
пересилки. * 

ГРУДНЕ ЗІЛЛЯ — природний засіб для лікування від 
кашлю, болю горла і задухи. 75 центів пачка 5 центів 
оплата пересилки. 

НА СВЯТА МИ ПРОДАЄМО НАЙКРАЩУ І ПКРІНОІ 
ЯКОСТІ! ОПНХАНУ ШИКШІЦГО 

На 100 процентів чистий мед ' - європейські гриби, найкра­
щий чистий мак - змелений^ або цілий і шафран. 

МАЄМО ТАКОЖ: 
Багатий вибір Д.М.С. ниток в розмірі 3-5-12-16 та Муліне. 

Взорн для вишивання ^- канву — панама - полотна. 
Масмо також відділ гславних європейських кольорів' для 

крашення писанок. Віск, перо і зразки для писанок. 
Гуртом і вроздріб. 

Не вненласмо "C.O.D" - - Прнсилпйте грошосі перекази 
або чеки. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 EAST 4th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 

Tel. ORegon 7-6363. 
• Наша установа c Перша І Найстарша в АмеринЬ • 

ДОБРОЯКІСНЕ 
В У Г І Л Л Я 

З ГАРАНТІЄЮ 
ЗВОРОТУ ГРОШЕЙ J 

Від одного з найстарших 
предстанніщтп на вугілля 

iv Лассраї Ситі. . , 
ПОРІВНЯПТК ТІ н і і ш 

'NUT* $19.75 
• STOVE 19-75 
jPEA 15-5° 
Івиск 14.50 

ГАРАНТОВАНІ: 
ВДОВОЛЕННЯ і 

або ЗВОРОТ 
Г Р О Ш Е Й , 

І 

Заберемо вугілля з Ва-
] шої пивниці,.якщо ке/бу-
( детр повністю вдоволені. 

Обслуговусмп ппніт Гадсоп 
около 50 років! 

McCONNELL 
COAL & FUEL OIL CO. 

87 Van Home Street 
Jersey City, N. J. 

Тел. DE 3-2820—3-2821 
/ » w » a » w w » » 3 g » » M « i m m 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(ICT 8 вул., між 2-3 Квешо) 
мас на складі великий вибір осінніх І зимових КАПЕ­
ЛЮХІВ від $3.99 ти більше. Масмо таких великий вибір 
фільнових велюрових капелюхів найкращої якости в різ­
них кольорах і найновіших фасонах власного виробу 
та відомої марки капелюхи KNOX. Кожний капелюх га­
рантований Куплений в нас капелюх чистимо фабрич­
ною методою. Пригадуємо, що'у нашому відділі. МУЖЕСЬКО.' ГАЛЯНТЕРП п е р ш о ї 
якости різнородні сорочки,, знаної марки "JAYSON" * Іиші від $1.99 вгору. Всі сорочки 
гарантовані в пранні. У великому виборі також: дощевнкн, параболі, Імпортовані еюетери, 
краватки, шкарпетки, паски, шалики Гі інші зимові речі. 

Просимо зайти і перекопатись про високу якість матеріялу та низьку фабричну ці­
ну. - • Говоримо по-українськи Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мель­
ника кожної неділі між 7-8 год рано на хвилях 1480, станція WHOM. 

• Отвореію щодеішо до Х-ої веч., в суботи до 10:00 • 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINt MARK'S PLACE (East Slh S». Bet. 2-3 Ave.) NEW YORK, N. V. 

ІВАН ВУЙКІВ 
знана українська 

ФУТРЯНА ФІРМА 
виконує п:і замовлення еле­
гантні футра по найновіших 

фасонах і з досконалих 
' шкірок. 

Також переробляє старі фут­
ра на найновіші фасони. 

Припимасмо Футра на пере­
ховування. Відбір I достава 

па місце. 

J. Wujkiw, Inc. 
Manufacturing FURRIER 

111 East 7th Street. 
New York 9, N. Y. 
Тел. SPring 7-8710 

ще (не. Кляшторжиска?!) t 
то не слухайте їхніх рядіо-тш-
•дитдііі і не читайте їх „Д: 'інні-
ків", бо справді розхворісте-
ся . . . А беріть приклад з мене 
- s.4 пронумерую „Свободу", 

одну кападінську іі одну євро­
пейську (українську) і це .мс-
./і вповні йистачао, іцоб орісн-
іуііЛтнся про наше я:нття . . . 
А коли вже аж дуже любите 
леґендн і казкн — то радясу j 
читати (але заплатіть) нашу і 
„.В є с є л к у". 

Переконайтеся самі, що ба-, 
гато кращі с (і успокоюючі 
нерви) казкн про „Богуту Ба­
гатиря", пію „Івана та Волю" 
і „Яшка Страшка" — як ті 
польські „мрії стятої голови" 
про „наш Львув" і ^,Дзікс 
Поля". 

П. Рибак 

Прана—Help Wanted—Agency—Праця 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до .Агенції Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 — 3rd Avenue, New York 3, N. Y. • Tel. ORchard 4-1137 

Особливо нотріГліі книліфікоиані, або иекиаліфіковані 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, ВУФКТОВІ (COUNTERMEN), ККЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ПОМИВАЧІ І In. 

• Заходьте до іїишої Агенції, яка iin.se ви;е ЗО років! • 
Паши Агенція відамо, що дас охочим добру я добре 

ii.i.iiiiv пр;:ці«>! Переконайтеся про це! 
JOHN GELETY, власник 

її третю річницю гмертн 

6л. п. М-rpa Тадея Гавдяка 
гімназійного професора з Дрогобича 

•відправиться 
СЛУЖБА БОЖА 

У ВІВТОРОК, ДНЯ 20-го, ГРУДНЯ 1955, 
о год. 7:30 рано 

в Грек.-Кат. Д”ркві св. Духа в ?їостер. Па., 
про що Приятелів і Знайомих повідомляють: 

МИХАПЛИНА ГАВДЯІС — VIEIRA 
ОКСАНА ҐАВДЯК 

REAL ESTATE 

ШСНІКИМ ІІИБЇР НОВИХ І -СТАРШИХ ДОМІВ, 
як „ренч І спліт левел" йа великих лотах в гористих око-
лицнх; тілько 12 миль від Нюарку 1 22 милі від Ню Иорку. 

WALTER KOSTER — Українське Бюро 
Pembrook Road and Ronte 22 — Alountainsidc, New Jersey 

TeL WEstfield 2-5800 

AllSCELL«\NEOUS 

РІЗДВЯНІ ДАРУНКИ! 
УКРАЇНСЬКІ ЗОЛОТІ ХРЕСТИКИ з пробою та 
трьох кольоровою смаліпю. 1-4-кар. $10. 18-кар. $12. 
Золоті линцюяжи 10-кар. золота, довжиною 18 ін-
чіп $3.50, 2А іпчів, які легко знімати через голову 
5-І 50. Срібні ланцюжки масивні, сильні для під­
літків та мужчин довжиною від 20 до 24 інчів $3. 
Висилаю поштою до ЗДА та Канади по одержанні 
вартостн. або можна сплачувати ч а с т и н а м и . 
У ЗДА післяплатою C.O.D. На випадок невдово­
лення повертаю гроші. Зберігайте цю вирізку. 

F. LYTWYNENKO, 18 Bloomlnjtdale St., Rochester 21, N. Y. 
Ці«і€і€<С!С«СіЄ«€«С«СіС»С*«Є«Є«СЄ<Є>««ЄИЧ'«ів«Рв1СЧ«Є»««С<Сі»«Є«С«СИ<С€«*Ч««ЧК 

EVergreen 3-4450 

Maple Coal & Coke Co.f 
Anthracite FUEL OIL Bituminous 

OIL BURNERS — Sales and Service 
72-74 BOX STREET BROOKLYN 22, N. Y. 

Deliveries to MANHATTAN • BRONX • QUEENS 
Власник T. КУДЛAlt ' 

P R A C T I C A L 
Furniture Co. 

92 FIFTH AVE. (bet. 14 & 15 Sts;) NEW YORK 11, N.Y. 
(Иішерслиг. приміщення прн 120 University Place) 

• Великий нибір модерних і давніх фасонів меблів. • 
ДоП|к% якість — Спальні, їдальні. Вітальні, — окремі штуки 

ліжка — матраци — лампи й Інше. 
Низькі ціни. — Довільні сплати. — Чесна обслуга. 

Крамниця відкрита від 10:30 — 8 P.M. 
Говоримо по-українськи і по-німецьки. 

Зайдіть і переконайтеся, що в "кас с дешевше. 
Телеф. ALgonquin 5-6248 

'̂ ИУЙ.ЛЯ?ЛИМД7ШІ1ГМ, .П”-У”'””'ми 'і мни—^штштшт—иаі" 

ВИСИЛАЄМО 
П А Ч К И 

ДО ВСІХ 
'КРАЇН ЕВРОІПІ 

І СВІТУ 
Мито ft усі інші оплати платить надавець у нас. ВІдборець 
не платить нічию прн відборі Вашої посилки. 
Впгнлпсмо нову й уживану одежу та взуття, мануфактурні 
товари, иікіру н товари першої потреби. Вага одної посилки 
не може бути більша як 22 фунти разом а опаковкоіо. 

• ВИСИЛАЄМО ТАКОЖ ЛІКИ • 
ДОБРА ОБСЛУГАЇ СКОРА П ГАРАНТОВАНА ДОСТАВА. 

По додаткові Інформації Й цінники пишіть 
або телефонуйте до вас: 

Amerpol Enterprises 
11661 JOS. CAMPAU, DETROIT 12, MICH. 

УВАГА! НЮАРИ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
> У МІСТІ НЮАРКУ ВІДКРИТА НОВА <* 

КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 
П А К У Н К І В 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. 
• Висилаємо поживу,-нову 1 ношену одежу, сукон­

ні, шкіряні і текстильні вироби, медикаменти і т. 
п. ВИШЛІТЬ СВОЇМ рідним і знайомим різдвяний 
аГ)о' новорічний подарунок. 

• Пакунки будуть доставлені до місця призначен­
ня протягом шости тижнів- Посилки вислані по­
вітряною поштою будуть доручуватися протягом 

. 7-10 днів. 
• Висилаючий одержить особисту посвідку від 

відборпя пакунка. Висилки пакунків і доручен­
ня гарантусться. 

• Всі посилки повнотою оплачується тут включно 
з митом.. Той, що одержить пакунок не буде ні­
чого, доплачувати. 

КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ ВІД 9-ої ГОД. 
РАНКУ ДО 6-ої ГОД ВЕЧОРОМ. 

В ОХОТУ ВІД 9-ої РАНО до 4-ої ГОДИНІ! ПОПОЛУДНІ. 

PACKAGE EXPRESS CO. 
305 MARKET STREET NEWARK, N. J. 

Тел.: Mitchell 2-2452 
(Біля Пепгилвсиія станції в місті Нюарку). 

^щмт^тттт^^ш<^4^ 
• 

В НЕДІЛЮ. 18-го ГРУДНЯ 1955 
по Службі ВожІЙ — о годині 12-ій 

її каплиці Церкви св. Юра, 22 Е. 7th St, New York City 
в і д п р а в и т ь с я 

П А Н А Х И Д А 
за СінмгіІ душ ВлажсяиоІ пам'яті 

ки. Ш А Н А ТОКАРЖКВСЬКОГО-КАРЛШКВІІЧА 

ки. окслі іи ТОКАРЖКВСЬКОЇ-КАРАШІ:ВИЧ 
і із ДОТОЦЬКИХ 

про що помідомляють Дру.чін і Знайомих 
Шпаґср І Брат БОРИС? ЛОТОЦЬКНП.До ВЕЛГГОСТ 

% FARMS FOR1 SALE • 

ВАЖАСТЕ МАТИ. ФАРМУ? 
Пишіть по-украіиськи за без* 
платними описами (в укр. мові) 
і аннмкамн фарм. 

VIC'S FARM AGENCY 
113 \V. Division Street, 

Neillsville, Wisconsin 

і' І Ж II E 

ПАЧКИ Д О , 
ЕВРОПН 

1 ВСІХ ЧАСТИН СВІТУ 
Гирантоваиа достана 

Матеріали на убрання, плащі 
і суі:ні, полотна на п<игтіль та 
біли: іну, :і:ниніи-1 сні п а ч к и 
І всілякі ліі:арства 
ПИШІТЬ ПО КАТАЛОГИ. 

J. NAVVROCKI AGENCY 
617 Grove St., Irvlngton 11, N.J. 

Посмертна f Згадка 

СТЕФАН ШКАПІП, член В-ва 
єн. Посафата Відд. 217 УИСо-
юзу в І'ачестер, Н. П., помер 
С-го листопада 1955 р. про-
а:ннши 85 р. Поі:ійннк родив­
ся ІіШ р. в селі Пуків, повіт 
Рогатий, Пах. Україна. Поли­
шив в смутку дружину Кате­
рину, 2 синів, 3 дочки, 12 вну­
ків і 2 Светра, Похорон від­
бувся 9-го листопада з иох, 
заведення до Кат. Церкви св. 
Посафата, відтак па цвинтар 
Голі Сеиулкор при участи Ро-
днин, Членів і знайомих — 
В. П. II.! 

М. Макусій, рск. секр. 

П О В Н А 
модерпізація домів 

Комфорт 
ШІЗЬКІ МІСЯЧНІ сплАтії. 

Лазиичіш Міиіюваїшя 
Кухня ПІДЛОГИ 
Дахи Веранди 
Ніі.:інчув:інн:і Огорожі 
Піддашшя Столярство 

ІІсреріГилі— Додатки. 
Знидіть сьогодні! 

NATIONAL HOMES 
1536 Liberty Ave., Hillside, N.J. 

Coll WAverly 6-6261 
or JOurnal Square 2-4360 

Phone MA 7-1761 

PETER S. 
MURIANKA 
УКРАШСЬКИП 

ПОГРЕБШІК • 
FUNERAL DIRECTOR 
413 Fairmount Avenue 
Philadelphia 23, Pa. 

Horpruішi: -r- Bronx 
HENRY 

STOLZENBERGER, Inc. 
Днімчстор Похоронпого 

заведення. 
450 East 162nd St., Bronx. N. Y. 
CY 3-4343 Otto F. Pummer, Pres. 

ЯКЩО Я ПОТРЕБУЮ ОПАЛУ 
телефоную 

UN 7-2700 
BEHRENS Bros. 

COMPLETE ITEL SERVICE 
5711 TONNELLE AVE^ 

NO. BEROFN. N. J. 
Купуйте в підприємствах, 

що о г о л ошу ют ьс я 
в „Свободі" 

ІВАН НОВАЛЬЧИК і! 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED * ' 

ЗАНІШАСТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В СТЕПТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціни приступні ДЛЯ ВСІХ 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
У І'.ШІЛдгу CMJTKJ* в' родині 

кдн'їто як в день-так 
1 в ночі: 

KOWALCHYK 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY CJTY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

НАДЗВНЧАПНИП 
ВНПРОДАЖ 

Цей купон вартий $3.02 
Колись продивався за $5.00 

Тепер знимесинй до $1.98 
НОВИН ЧУДОВИП 

СВЯТИЙ ХРЕСТ 
Ви м о ж е т е 
Гг. ч і т і на­
шого Госпо­
да перед сво­
їми' очима. 
Чудовий образ 
в кришталевім 
самоцвіті, в се­
редині якого г. 
Святий Хрест*з 
тих самоцвітів, 
неначе чудо пе­
ред вашими о-
чима. Вн мо-
жете читати ці­
лий „отче наш" 'SSS~-
побільшеїшй багато разів через 
чудове побільшаюче скло... І 
Зачите дитя при молитві, що 
клячить. Хрест с \у2 інча дов­
гий, викінчений 24 - каратовнм 
юлотом і 8 жевріючими рубі­
нами, емеральдамн і шасрірами. 
Комплет з позолочуваним лан­
цюжком і безпечним замком. 
Для дарунку в сатиновім пу­
делку. 
НЕ ПОСИЛАЙТЕ ГРОШЕЙ — 
ПГШЛГГЬ ЦЕЙ КУПОН. ПЛА­
ТИТЕ ПРИ ОДЕРЖАННІ. ЗА-

ІДОВОЛЕННЯ ГАРАНТОВАНЕ. 
^АПАС ОБМЕЖЕНИЙ — СПІ­
ШІТЬ. 
Пішліть мені (зазначіть скіль­
ки) 1 хрест за $1.98 — 3 хре­
сти за $5.00. Прн замовленні 
3-ох, ви заощаджуєте $1.00. 
Ім'я 
Адреса 
Місто Стейт 

VALWORTH 0 0 . 
DcpL 366, 

Flatbush Sta., P. О. Box 92, 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINOFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK. N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. П О Г Р Е В Н И К 

Обслуга чесна 1 найкраща 
ШИН ПРИСТУШи 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A EmbalmCT 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 

; 

Brooklyn 2G, N. Y. 

1ETPO ЯРЕМА 
УКР. П О Г Р Е Б Н П К 
Запнмасггьсл похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
VORK І ОКОЛИЦЯХ 

Чонтро^іьовапа тсзглера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jaremcs 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2Л68 

/ 


